

En la sesión parlamentaria de ayer continuaron siendo desechadas enmiendas al proyecto de Arrendamientos rústicos y se puso a debate el proyecto relativo a los créditos para el normal funcionamiento del Ministerio de Industria y Comercio. -- Faltó número para muchas votaciones

Dos jóvenes, desde una de las tribunas, dieron vivas al fascio y mueras al Gobierno y a los socialistas, siendo detenidos y puestos a disposición del juez de guardia

Información oficial y notas políticas diversas

SE SUSPENDE EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 1.—Varias horas. Esta mañana, según costumbre, comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, para reunirse en Consejo. El primero en llegar fue el señor Largo Caballero, y al poco rato de hallarse en el Palacio de la Castellana la casi totalidad de los consejeros, se recibió un aviso telefónico diciéndoles que el presidente del Consejo no podía asistir a la reunión ministerial por haber entrado en estado agónico su padre político. En vista de esto, se adoptó el acuerdo de suspender el Consejo. Por la misma causa el señor Azáña no acudió a su despacho oficial del Ministerio.

NOMBRAMIENTO

La "Gaceta" de hoy publica un decreto por el cual se nombra director general de Industria a don José Irla.

UN ARTICULO DE UNANIMO

Unanimo publica un artículo en el que dice que hoy que España busca verdadera libertad será bueno detenerse a considerar la situación en que nos hallamos en la actualidad. Dice seguidamente que la Monarquía se hundió en España por sí sola, sirviéndose de la dictadura, pero cree que además fué por el ramalazo que arrasó y arrancó otras Monarquías.

La Monarquía se hundió en España dejando un vacío de autoridad, de legalidad y de tradición, y ese vacío hay que llenarlo. La República empezó apenas cuando nada más que un nombre. Cuando llegó por los votos de la opinión en general, no había conciencia republicana. La reacción que se ha producido va contra el semi-socialismo, contra el semi-federalismo y contra el semi-jacobinismo.

A quienes se agitan preguntando donde vamos, hay que contestarles que a donde nos lleve la Historia, que todos acatamos.

El señor Salazar Alonso opina que el discurso de Marcelino Domingo, ha dicho que es una consecuencia por no decir una contrafigura del discurso de Azáña en el frontón, encaminado a sustituirle en los propósitos de figurar en el Poder contando con el apoyo de los socialistas.

Ello indica que el señor Azáña se encuentra un poco desplazado del actual momento político.

COMENTARIO DEL SEÑOR PEREZ MADRIGAL. El diputado Pérez Madrigal publica un artículo diciendo que entre los discursos de Gordón Ordás y Marcelino Domingo existe un gran abismo, y añade que ahora Gordón Ordás tiene la palabra.

SE SEPARA DE LOS RADICALES. El exgobernador civil de Huesca, don Victoriano Ribera, ha dirigido una carta a Lerroux, separándose del partido en el que ha militado muchos años, a consecuencia de una resolución del Comité nacional, dando la razón a ciertos elementos recién incorporados al partido en Murcia, enfrente del criterio que mantenían los radicales de toda la vida de dicha población.

za, en nombre de la Comisión. Censura la actuación de la minoría agraria al presentar 205 enmiendas, que sólo se diferencian en la cifra, de cada contrato de arrendamiento, yendo en escala descendente desde cinco mil pesetas a veinte. (Rumores y risas).

Se levanta la votación de la enmienda y se aplaza la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

EL SEÑOR BESTEIRO Y LOS PERIODISTAS. El señor Besteiro manifestó a los periodistas, después de la sesión, que probablemente mañana no se discutirá el dictamen de Incompatibilidades, porque se trata de llegar a una fórmula de carácter general que la Comisión necesita estudiar.

Lo que sí pudo asegurar es que irá una interpelección acerca de la narración o, mejor dicho, la continuación de una que ya fué iniciada y que ha aceptado el ministro de Agricultura.

Aparte de esto es muy probable que pueda ir algunas de las proposiciones que hay presentadas, si hubiera tiempo para ello.

Se le preguntó qué resolución había adoptado con los detenidos en la tribuna pública y contestó que, aun sintiéndolo mucho, no podía hacer otra cosa que enviarlos al Juzgado de guardia.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA

A las cuatro y media de la tarde se reunió, en el Ministerio de Instrucción Pública, bajo la presidencia del ministro del Comité Ejecutivo, designado por decreto, del que forman parte representantes de todas las provincias y Ayuntamientos, para tratar de la sustitución de la enseñanza religiosa.

OBSEQUIO AL SEÑOR COMPANYS

La segunda promoción de capitanes de la Marina mercante al servicio de la Subsecretaría de la Marina civil, obsequió con un banquete al señor Companys, subsecretario de la Marina civil y alto jefe del Departamento. Se pronunciaron brindis.

DON MARCELINO DOMINGO EXPLICA LA TESIS DE SU DISCURSO

Interrogado don Marcelino Domingo sobre la tesis de su último discurso, la resumió diciendo: Hay dos cosas esenciales. La colaboración de los socialistas, conveniente para un auténtico Gobierno de izquierdas y la de que si no estuviese en el Poder el partido radical socialista tendría que condicionar su participación a la defensa de sus postulados que coinciden con los de los socialistas.

INGRESAN EN LA CARCEL

El juez ha ordenado el ingreso en la cárcel, de los individuos detenidos en la tribuna del Congreso por profirir gritos subversivos.

LA ULTIMA HORA EN GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación, manifestaron esta madrugada que la jornada de hoy había sido tranquila en toda España.

LA SITUACION DE LOS SOCIALISTAS DE ALMERIA

ALMERIA.—Se ha reunido la Asamblea de la Agrupación Socialista, bajo la presidencia del señor De Francisco, que llegó expresamente de Madrid.

Se ha adoptado el acuerdo de desautorizar y expulsar del partido a los concejales que forman la minoría del Ayuntamiento.

También ha sido disuelta la Agrupación Socialista local, nombrándose una Comisión depuradora para reorganizarla.

Estos hechos han producido sensación en los círculos políticos.

EL MINISTRO DE MARINA A FERROL

FERROL.—Se espera que el día 20 llegue a esta capital el ministro de Marina.

El señor Companys revisará la escuadra que se hallará concentrada en este puerto.

REAPERTURA DE SINDICATOS

CIUDAD REAL.—El gobernador autorizó la reapertura de los centros comunistas y sindicalistas, clausurados con motivo del supuesto complot.

LA LOTERIA

Madrid, 1.—11 noche

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Premiado con 100.000 pesetas 4.337.— Sevilla, Madrid, Alicante, Bilbao.

Premiado con 60.000 pesetas 22.719.— Bilbao, Madrid, Huelva, Barcelona, Sevilla.

Premiado con 30.000 pesetas 42.719.—Sevilla.

Premiado con 25.000 pesetas 30.468.—Almería.

Premiados con 1.500 pesetas 1.137, 2.595, 6.669, 17.642, 24.460, 26.290, 27.223, 28.890, 30.831, 35.481, 39.768, 40.347, 41.632, 42.839, 42.946.

De los números expandidos en las distintas Administraciones de la provincia, están premiados con 300 pesetas, los siguientes:

En Logroño.—2.703, 3.763, 8.485, 9.795, 12.061, 12.062, 12.069, 17.978, 18.736, 20.582, 25.066, 26.540, 28.682, 34.217.

Con igual cantidad, por pertenecer a la centena del tercer premio, están favorecidos los números 42.741, 42.742, 42.748, 42.744 y 42.745.

En Calahorra.—4.227 y 10.174. En Haro.—3.396 y 18.750. En Santo Domingo.—12.670, 15.550 y 30.117. En Cervera.—3.331 y 17.613.

Ayer fué un día tranquilo en los pasillos y secciones del Congreso, comentándose lo que podrá resultar hoy en la reunión de la minoría radical socialista, dada la disparidad de criterio que han hecho pública en los discursos recientemente pronunciados, los señores Domingo y Gordón Ordás

También se comentó la actitud de los federales que se ausentaron en el momento de haberse de votar los créditos para el Ministerio de Industria

SE AGUARDA CON INTERES LA INMEDIATA REUNION DE LA MINORIA RADICAL-SOCIALISTA

La tarde de hoy, en el Congreso fué una de las más tranquilas desde hace mucho tiempo.

Sin reuniones de minorías las noticias fueron escasas. Solamente se habló de lo que mañana pueda pasar en la reunión de la minoría radical-socialista.

Para los llamados disidentes la cuestión del programa no ha de volverse a tratar, puesto que es un acuerdo firme aprobado por la minoría y el Comité ejecutivo, y ha de esperarse a que el Gobierno conteste en breve sin necesidad de convocar un nuevo Congreso extraordinario.

Por eso si en la reunión de mañana alguien plantea la modificación del programa o el aplazamiento de la contestación, algún diputado presentará una proposición pidiendo que la minoría declare que no ha lugar a volver a tratar de este asunto.

Lo interesante es que mañana ese problema se tratará por la minoría con toda la extensión que merece y que los acuerdos que se adopten tendrán repercusión inmediata en la política actual.

ACUERDOS DE LOS RADICALES SOCIALISTAS VALENCIANOS

Los diputados radicales-socialistas de Valencia dijeron que en la asamblea provincial del partido allí celebrada se acordó:

Primero. La conveniencia de que continúe la actual colaboración socialista, pero conforme con lo acordado en el Congreso del partido.

Segundo. En el caso de que se retirasen los socialistas, reunir un congreso extraordinario, para aprobar las normas de colaboración con los demás republicanos.

Tercero. Si los acontecimientos se presentaran con carácter de urgencia, facultar al Comité nacional para que estudien esas normas.

Aprobadas esas conclusiones se presentó una proposición para que se felicitase telegráficamente al ministro de Agricultura por la coincidencia de su discurso con las conclusiones de la asamblea.

EL SEÑOR MORENO GALVACHE RECALCA QUE FUE ACUERDO RADICAL SOCIALISTA PEDIR AL GOBIERNO LA RECTIFICACION DE LA POLITICA

El señor Moreno Galvache, hablando con los periodistas les dijo que en el último Consejo del partido se había tomado por unanimidad el acuerdo de pedir al Gobierno la rectificación de la política que venía siguiendo y en tal sentido hubieron de redactarse las bases de colaboración de los radicales socialistas en el Gobierno, que fueron unánimemente aprobadas, incluso con el voto del señor Domingo, y trasladadas por conducto del Comité nacional al señor Azáña.

La minoría no tiene facultades para convocar un Congreso extraordinario. Es preciso que lo soliciten las agrupaciones nacionales reuniendo el número que señala el reglamento.

DICE EL SEÑOR LOPEZ GOICOECHEA

El señor López Goicoechea creía que en la reunión de mañana no debe tratarse de las bases de colaboración gubernamental.

La minoría ha discutido y aprobó por mayoría, redactándolas el Comité ejecutivo que, según nuestros estatutos—añadió—es el que dirige la política del partido radical socialista.

Después se lamentaba de la ausencia de los señores Azáña y de los Ríos, porque le impedía apoyar su proposición, pidiendo se declare de urgencia la aprobación del Tratado con el Uruguay.

UN COMENTARIO DE MARTINEZ BARRIO

Al abandonar el Congreso el ex-ministro radical señor Martínez Barrio, resaltó lo ocurrido en la Cámara al votarse el proyecto de ley de concesión de un crédito para el Ministerio

de Comercio, pues se trataba de un proyecto de ley de iniciativa del Gobierno, por el cual se atrajo a una minoría, y al cual no han prestado sus votos muchos diputados de la mayoría.

PALABRAS DEL SEÑOR BESTEIRO

Como en la votación de este proyecto se abstuvieron los diputados federales, por permanecer en los pasillos, el señor Besteiro fué interrogado por los periodistas sobre esta actitud.

—Nosotros, contestó, hemos hecho ya demasiado con no oponernos a ninguno de los proyectos presentados por el Gobierno, entre ellos el de Orden público que pugna en algunos puntos con nuestra doctrina y no se nos puede pedir más ni podemos llegar más allá.

El hecho de que un correligionario nuestro figure en el Gobierno nos hace no combatirlo. Es decir no queremos que ni a Franchy Roca, ni a los que con él se sientan en la Mesa le sienta mal la comida. Pero de eso a servirles la mesa hay mucha distancia.

LOS FEDERALES NO VOTARON EL CREDITO PEDIDO PARA SU MINISTERIO

En general los comentarios que se hicieron a esta actitud de los federales coincidían en que, aceptada la cartera, no era muy serio el no prestar al Gobierno la ayuda correspondiente a aquella aceptación.

No podía crearse diariamente un conflicto al Gobierno.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Algunos miembros de la Comisión de Responsabilidades se lamentaban del escrito publicado en la Prensa de derechos por los señores Peire y el otro abogado defensor del señor March, censurando la actitud de la Comisión.

El señor Peñalva decía que ese escrito, ya grave, lo era más por el hecho de que en él se ofendiera a la misma Comisión.

El señor Bugeda, que se hallaba presente, aprovechó la ocasión de que se hallaran los periodistas para decir que la Comisión de Responsabilidades tiene una misión especial y delicadísima que cumplir, diferente de las demás comisiones parlamentarias.

Por eso los diputados o el diputado que públicamente hayan dicho lo que ocurre en el seno de la Comisión, no cumplen con su deber y deben marcharse de ella.

LOS DIPUTADOS MINIFUNDISTAS

Los diputados señores Aspiazu y Córreide, han convocado para la tarde del miércoles, a las cuatro y media a los diputados de las provincias minifundistas, a fin de ponerse de acuerdo sobre las enmiendas a presentar que interesen a esas provincias.

LOS AGRARIOS Y EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS

Don Abilio Calderón manifestó que continuarán la obstrucción al proyecto de Arrendamientos hasta diciembre, porque aunque ellos son transigentes, como en las primeras conversaciones para llegar a un acuerdo en algunos puntos fundamentales, se les contestó negativamente, seguirán la obstrucción hasta agotar todos los recursos.

Si se hubiera llegado a un acuerdo hubiera ocurrido como con la ley de Orden público que se aprobó en una semana.

El señor Royo Villanova dijo que están dispuestos a todo, incluso a llegar a fórmulas de concordia que permitan la aprobación de dicho proyecto en pocos días.

ALGUNOS DIPUTADOS ESTIMAN QUE LA MAYOR LABOR DE LAS COMISIONES SERIA MAS BENEFICIOSA

Algunos diputados de la mayoría, comentando la intensa labor que han desarrollado las Cortes Constituyentes, que llevan funcionando sin cesar más de siete meses, lo que no se ha hecho en ningún Parlamento del mun-

Madrid, 1.—Varias horas

A las cuatro de la tarde, abre la sesión el señor BESTEIRO. Desamainación.

En el banco azul, el ministro de Obras Públicas.

ORDEN DEL DIA

Se toman en consideración proposiciones solicitando un crédito de 200.000 pesetas para contribuir a la creación de un monumento a Blasco Ibáñez y de 25.000 pesetas para terminar el monumento a Concepción Arenal; y otra proponiendo un crédito extraordinario para contribuir al monumento a Francisco Layret.

Se aprueban varios dictámenes. El señor PRIETO lee varios proyectos de ley.

Se reanuda la discusión de la ley de Arrendamientos rústicos, y continúa discutiéndose el artículo primero.

El señor ROYO VILLANOVA defiende una enmienda pidiendo que se exceptúen de esta ley los propietarios menores de edad.

El señor MARTINEZ GIL se opone en nombre de la Comisión.

El señor ROYO VILLANOVA rectifica. Como no hay número suficiente, se aplaza la votación.

Igual ocurre con otra enmienda del señor ORTIZ DE SOLORZANO. El señor CASANUEVA exclama: ¡No hay ni un catalán!

El señor BESTEIRO, atajándole: —Tiene la palabra el señor Casanueva.

El señor CASANUEVA:—Solamente para manifestar que me parece bien se aplacen las votaciones ordinarias cuando claramente se advierte que no hay cien diputados; pero cuando la votación que se dice es nominal como ahora, debe hacerse.

El señor BESTEIRO:—Es evidente que, según el reglamento, así puede hacerse; pero yo quería ahorrar molestias a los diputados.

El señor CASANUEVA:—No tenemos ningún interés en molestar a la Cámara. Sólo queremos hacer constar que cuando se vote esta enmienda sea nominalmente.

El señor BESTEIRO:—¿Sólo esto o todas las enmiendas pendientes?

El señor CASANUEVA:—Sólo esta. El señor ROYO VILLANOVA:—Yo mantengo mi enmienda pidiendo la supresión del párrafo segundo del artículo, pero no la defiendo, porque lo hará el señor Lamamié de Clairac al explicar el voto de la minoría.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC, en efecto, explica el voto, haciendo en realidad la defensa de la enmienda.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL:—La Comisión no puede hacer el juego a los agrarios perdiendo el tiempo.

El señor LAMAMIE:—Nosotros no venimos a gastar el tiempo.

El señor MENDIZABAL:—Como S. S. dice—ya ha explicado el voto, no es preciso que le conteste la Comisión.

Se vota nominalmente la enmienda, pidiendo la excepción para las fincas pertenecientes a los incapacitados, que se rechaza por 106 contra 4.

El señor AIZPUN explica el voto de la minoría vasconavarra. Se rechaza en votación ordinaria otra enmienda que había quedado pendiente.

El señor BESTEIRO anuncia que se va a proceder a votar otras enmiendas, y los agrarios empiezan a abandonar el salón.

El señor BESTEIRO:—Estéense quietos todos los diputados.

VOCES DE LA MAYORIA:—Se van para que no haya número.

El señor CASANUEVA:—El Reglamento no dice que las puertas del salón hayan de estar cerradas.

El señor BESTEIRO:—Si yo cumpliría el reglamento con rigidez tendría que llamar repetidamente la atención a los miembros de esa minoría.

El señor CASANUEVA:—Nosotros no somos intolerantes, porque yo he seguido al mismo tiempo que la Mesa la votación anterior y su resultado no coincide.

El señor BESTEIRO:—La Mesa no es infalible. S. S. debió decirlo, pero, no obstante, se repetirá la votación.

El señor CASANUEVA:—Por nosotros no es preciso.

do, estimaban que debían reducirse los plenos, intensificándose la labor de las Comisiones que ocurre en el Parlamento francés, porque esta labor es más beneficiosa, pues se discute sin pasión ni preocupaciones de orden político, llegando a presentarse armonías que en general benefician al país.

ACUERDOS DE LA COMISION DE HACIENDA

Hoy se reunió la Comisión de Hacienda, adoptando los siguientes acuerdos:

Autorizar la lectura de una proposición de ley, para que se emitan sellos con la efigie de Mariana Pineda.

Autorizar la lectura de una proposición de ley, cediendo el edificio que fué convento de Santo Domingo al Ayuntamiento de Villa Poyosa.

Informar favorablemente el proyecto de ley, haciendo extensivos a tres maestros armeros los beneficios de la ley de Once de Junio de 1932.

UNA PROPUESTA DE LOS FEDERALES SOBRE DELITOS MILITARES

Los diputados federales han aprobado una proposición de ley, determinando para la eficacia de lo establecido en el artículo 95 de la Constitución, que sean delitos militares los cometidos por militares, siempre que tengan en los códigos militares su definición específica. Los tribunales militares no tendrán competencia para enjuiciar ni juzgar actos realizados por paisanos, fuera de aquellos de traición, espionaje y rebelión militar y los que se cometan en estado de guerra.

LA TESIS QUE LLEVARA EL SEÑOR GALARZA A LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

El señor Galarza decía esta tarde que el programa radical socialista fué trasladado al Gobierno y ahora hay que esperar a que el Gobierno conteste, y cuando así sea, la adición a sustracción que haga el Gobierno será lo que haya de discutir.

Entre tanto no hay cuestión de procedimiento, que es lo que habrá de discutirse en la reunión de la minoría, para ver si el único órgano de enlace entre la minoría y el Gobierno es el Comité nacional o los ministros, pues si estos últimos no le fueran estarían en una situación muy desahogada.

Por entenderlo así, espero que esta tesis mía será la que triunfe en la reunión de la minoría.

COMENTARIOS A LA SUSPENSIÓN DEL CONSEJO

Durante la tarde se comentó la suspensión del Consejo de ministros que debía haberse celebrado esta mañana.

Parece que la única y verdadera causa de la suspensión fué el haberse agravado el padre político del señor Azaña.

Los comentaristas se dedicaron a hacer cábalas de lo que hubiera podido ocurrir, de haberse celebrado el Consejo.

Aseguraban que en él se hubieran tratado de la derogación de la ley de Defensa de la República y de la actuación del Comité ejecutivo del partido radical socialista.

La primera petición la hubiera hecho el señor Franchy Roca y en cuanto al programa radical socialista los señores Domingo y Barreda hubieran expuesto su criterio coincidente con el que expresó el domingo en su discurso del Teatro Pardiñas el ministro de Agricultura.

Se ignora cuándo se celebrará el Consejo próximo.

OTRAS NOTAS

El diputado radical señor Lara dijo que estimaba crítica la situación de los radicales socialistas, si los partidarios de la retirada de los socialistas no dependen su actitud.

El señor Martínez Gil cree que nada ocurrirá.

Tampoco cree que el señor Gordón Ordás se separe del partido para formar un partido centrista con el señor Sánchez Román.

El señor Salazar Alonso visitó al señor Besteiro, para rogarle se le fije una fecha con objeto de interpelar al señor Prieto sobre los enlaces ferroviarios.

El señor Besteiro prometió interesarse por este asunto.

Parece confirmarse la existencia de prisioneros españoles en Marruecos

Madrid, 1.—11 noche.

“La Libertad” de esta mañana dice que el resultado de las investigaciones que se efectuaron en África para comprobar la existencia de prisioneros españoles en el interior de África ha sido—así se nos afirma—que hay en África alrededor de trescientos prisioneros españoles entre oficiales, jefes y soldados. Para su rescate se han movilizado algunos valientes militares, que una vez señalados los lugares en que viven aquellos compatriotas, iniciaron las gestiones definitivas para que cesen en los corazones angustiados por la espera de doce años la pesadilla mortal del rescate.

Parece ser que en el sur de la zona francesa del protectorado vive, como caído o como jefe, un hombre de estatura y años que coinciden con los de Sil-

vestre, al cual llaman los moros “el general español”. Sobre este misterioso sujeto han tejido los árabes de cabillas vecinas muy peregrinas leyendas y se le guarda unánime respeto. En torno a él—se nos dice que afirman esos cabileños—se agrupan varios grupos de prisioneros blancos.

Como indicábamos, una vez realizadas las primeras pesquisas, el ministro de la Guerra brindó un pequeño crédito para estas investigaciones. En unión de otros aviadores, el comandante Estévez realiza activas exploraciones en las zonas señaladas como probable residencia de nuestros prisioneros.

En la mañana del domingo llegó a Madrid una Comisión de Alcay, formada por familiares de algunos prisioneros que venían a informarse de las gestiones realizadas en África. Algunos de dichos comisionados nos informaron que el rescate iba por muy buen camino y que en el “Almirante Lobo” vendrá un grupo de prisioneros rescatados.

Hemos cambiado unas palabras en el día de ayer con el héroe aviador montañés don Eloy Navalmeul, uno de los oficiales que más brillante labor realizó en la busca de los prisioneros. A nuestras preguntas nos dijo que en sus exploraciones con el teniente Maestre cree haber comprobado la existencia de los prisioneros y que se ha elevado a la autoridad superior una Memoria de las investigaciones que se realizaron y se realizan.

Lo cierto es que cunde el optimismo y que se habla de gratas sorpresas para muy en breve.

Una nota de la Alta Comisaría niega que se organicen maniobras militares en nuestra zona de Marruecos

Madrid, 1.—12 noche.

El alto comisario de España en Marruecos, señor Moles, ha facilitado en Tetuán y ha sido transmitida a la Prensa de Madrid, por teléfono, la siguiente nota:

“Como algunos periódicos de París y de Madrid, desde hace unos días, se entregan sin fundamento a comentarios y a suposiciones que, tratándose de la situación de nuestro Protectorado, son siempre delicadas, para que no siga la campaña iniciada sobre cosas inexistentes, la Alta Comisaría de España en Marruecos hace constar:

Primero. Que ni la Alta Comisaría a la Jefatura Superior de las fuerzas militares de Marruecos han dado orden alguna de preparación ni organización de maniobras militares en esta Zona, ni tiene fundamento alguno la noticia publicada en los periódicos españoles ni franceses dando detalles de tales maniobras.

Segundo. Que por consiguiente no hay nada de colaboración ni de coordinación, por nuestra parte con las operaciones de la Zona francesa, ni es cierto que el viaje del alto comisario español, señor Moles, a Rabat y su entrevista con el señor Sinz, hayan obedecido a tal colaboración. Fué un viaje rapidísimo, de cortesía, al que se creyó obligado e hizo con gusto el señor Moles al cesar el señor Saint en su elevado cargo, para corresponder a la visita afectuosa que le hizo hace unos días al pasar por Tetuán en su último viaje a París.

Tercero. Que es absolutamente falso que hayan salido de la Zona del Protectorado banderas del Tercio con dirección a parte alguna”.

Por el supuesto complot fascista se ha procesado a 38 detenidos

Madrid, 1.—11 noche.

Esta mañana han marchado a Ocaña los jueces especiales que entienden en el abortado complot.

Parece que dictarán bastantes libertades.

En provincias se ha puesto en libertad a la mayoría de los detenidos.

Los jueces especiales permanecieron en Ocaña toda la tarde, decretando el procesamiento de 38 detenidos de los que se encuentran en aquel penal.

A los procesados como jefes fascistas se les exigen 2.500 pesetas de fianza para la libertad condicional. Entre estos procesados figura un joven de 17 años, apellidado Topete, al que se le puso en libertad sin fianza por ser menor de edad.

También fué liberado, sin someterlo a proceso, el Padre dominico José Gafó.

Los restantes detenidos fueron igualmente puestos en libertad.

Se ha decretado el procesamiento del redactor de “La Nación”, Gonzalo Latorre, al que se le exige la misma fianza que a los demás.

El juez señor Alzpuia irá mañana a la Cárcel Modelo, para resolver sobre la situación de otros detenidos.

A las nueve y media de la noche fué puesto en libertad “El Duende de la Colegiata”.

La nueva campaña de desobediencia civil en la India

UNA DECLARACION DE GANDHI

AHMEDABAD.— En la víspera de la “nueva misión sagrada” para inducir a los aldeanos a unirse al nuevo movimiento de desobediencia civil, Gandhi ha publicado una declaración dirigida a los miembros del Congreso nacional indio y a los ingleses. En ella invita a todos los diputados a no malgastar las energías discutiendo la decisión del presidente del Congreso, diciendo que “si el programa es cuidadosamente elaborado, el Congreso será más poderoso que nunca”.

A los ingleses se les dice Gandhi: “Si queréis que en la India haya paz, no gobernéis con la ordenanza, sino con el Congreso. Esto lo digo como amigo del pueblo inglés. Alguno de vosotros me mirará como enemigo, pero yo os profetizo que día vendrá en que admitáis mis demandas”.

En el llamamiento dirigido al pueblo, Gujrat Gandhi, dice:

“Nuestro plan está en llevar el mensaje a cada aldea y a cada casa. No llevaremos dinero encima, aceptaremos alegremente los medios más humildes de comunicación; como estamos en la estación de las lluvias, nos hará falta una cabaña donde cobijarnos, pero no más. Nos detendremos cuando las piernas ya no quieran llevarnos, pero no pasaremos más de una noche en un solo sitio. Tal vez el Gobierno me detenga antes de mañana, pero la marcha continuará mientras haya uno de los propagandistas en libertad. Confío que si el sacrificio que ofrecemos es puro, producirá una campaña pacífica que nos pondrá al alcance del Swaraj, por el que millones de nosotros sufrimos”.

EL BOYCOT COMERCIAL

BOMBAY.— Los discípulos de Gandhi continúan realizando una activa propaganda encaminada a que se use el té como única bebida y a que se empleen exclusivamente tejidos fabricados en la India.

Est otendría por objeto disminuir los ingresos que el Gobierno inglés percibe por la venta de alcoholes, y asimismo lograr que disminuya en una gran parte el empleo de los algodones de Lancashire.

CAUSAS DE LA DETENCION DE GANDHI

AHMEDABAD.— La detención de Gandhi y de su esposa obedece a la proclama que hizo pública el domingo. Sabido es que en dicho manifiesto

anunciaba el comienzo de una marcha de resistencia civil por todo el país, de pueblo en pueblo, en compañía de varios adeptos.

Declaró que sin desobediencia civil no podían contar con la debida seguridad ni libertad.

NACIONALISTAS QUE INGRESAN EN LA CARCEL CON SU JEFE

AHMEDABAD.— El matrimonio Gandhi, Mahadavedesai (secretario del condado), y treinta y dos miembros del Seminario de Gandhi han sido trasladados a la prisión de Sabarmati.

La Policía ha concedido un plazo de treinta minutos al mathama Gandhi para hacer sus rezos y prepararse antes de ser conducido a la prisión.

En este tiempo se congregó una enorme muchedumbre ante la casa del líder nacionalista, y la Policía se vio en la precisión de intervenir para conseguir calmar los ánimos.

Se detuvo a la mujer de Gandhi y a 32 partidarios, los cuales fueron trasladados en automóviles, y a las doce de la noche ingresaron en la prisión de Pina.

En vista de esto, el comercio de Bombay ha cerrado sus puertas.

ULTIMATUM A UNOS REBELDES HINDUS

SIMLA (India).—Ha sido lanzado un ultimátum a las tribus rebeldes dándoles un plazo de cuarenta y ocho horas para que se sometan; si transcurrido este tiempo las autoridades no han recibido satisfacción serán bombardeadas varias aldeas rebeldes.

AUMENTAN LAS PRECAUCIONES

LONDRES.— Aumentan las precauciones en la India, con motivo de la nueva campaña de desobediencia civil.

Según parece serán puestos en libertad los detenidos si se comprometen a renunciar a esa campaña.

LOS AVIONES BOMBARDEAN

SIMLA.— Continúan los bombardeos de las zonas donde se refugian los rebeldes.

Los aviones, antes de bombardear, arrojan proclamas invitando a la rendición.

No se han registrado víctimas.

(N. de la R.— Los retratos que ayer publicamos en análoga sección correspondían a Gandhi y al Virrey de la India.)

INTERESANTE INFORMACION DE BARCELONA

EL DIA ROJO

BARCELONA.— Desde hace unos días vienen apareciendo en las fachadas pacíficas excitando a las masas trabajadoras a manifestarse con motivo de la jornada comunista del día primero de agosto.

En vista de ello, las autoridades adoptaron grandes precauciones, aunque procurando que éstas no fuesen muy ostensibles.

Se decía que esta mañana se organizaría una manifestación comunista en las Ramblas, pero no ha ocurrido así. No obstante, la Policía cree que los elementos comunistas tienen el propósito de celebrar la manifestación esta tarde, organizándose en las Ramblas, y a fin de evitarlo las autoridades adoptaron las consiguientes precauciones.

REGRESO DEL SEÑOR NICOLAU

En el expreso de Francia ha regresado el ex-ministro señor Nicolau d'Oliver, quien fué recibido en la estación por el gobernador civil y personalidades del partido.

LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Una Comisión de patronos del ramo de la construcción visitó al gobernador civil para hablarle de la huelga del ramo de la construcción.

Los patronos dijeron que, contrariamente a lo que han dicho los periódicos, ayer se abrieron más obras.

NOTA SOBRE UN DECOMISO DE CARNE

En la Generalidad se ha facilitado una nota relativa a nuevos decomisos de carne equina.

Los agentes de Sanidad tenían conocimiento de que se había sacado gran cantidad de carne de la fábrica de Sanguis, aparte de la encontrada en el pueblo de Sardañola.

En vista de ello, dichos funcionarios practicaron investigaciones, descubriendo cinco mil kilos de dicha carne en el término de Priga, término municipal de Sanguis, junto a la carretera de Calat.

También fueron hallados ocho mil kilos de carne equina, en estado de descomposición, en una cantera del mismo pueblo. Cerca de este lugar también fueron halladas 31 cajas, que contenía cada una de ellas 100 kilos de salchichón. Los embutidos fueron quemados en el mismo lugar donde fueron hallados.

El consejero de Sanidad, al facilitar esta referencia, dijo que tiene noticias exactas de la existencia de otros depósitos de almizama mercancía, los cuales

se hallan convenientemente vigilados para evitar que se hagan salidas.

Añadió que el importe total de la carne decomisada asciende a unas 250.000 pesetas, y es natural que los interesados hagan gestiones para evitar que se quemara la mercancía; pero yo estoy dispuesto a abandonar el cargo antes de acceder a las exigencias de los que en tal sentido negocian con la confianza pública.

No niego que en otros países se venden embutidos de carne de asno y de caballo, pero esto hay que hacerlo constar y no hacerla pasar como carne de cerdo, como aquí sucede.

INCENDIOS

En la madrugada de hoy se declaró un incendio en los bajos de la casa número 54 de la calle de Monmaní. El propietario del edificio, don Pedro Casal, resultó con quemaduras al tratar de extinguir el incendio. Quedaron destruidas las existencias depositadas en un cobertizo.

También se declaró un incendio, en la última madrugada, en la barriada de Horta, que destruyó quince mojadras de terreno. Acudieron los bomberos, que sofocaron el incendio.

AGRESION A TIROS CONTRA UN GUARDIA CIVIL

En un extremo de Barcelona, en la calle de Cortes, esquina a la de San Juan de Malta, un grupo de siete u ocho individuos intentó esta noche agredir al guardia civil Ceclilio Lombard, de 25 años, de la primera compañía del 21º Tercio, que habita en la casa cuartel de la barriada de Pueblo Nuevo.

Unos 20 o 25 disparos sembraron la alarma entre el vecindario. Acudieron varios agentes de servicio en aquellos lugares y algunos compañeros del guardia y condujeron a éste al dispensario de la barriada de San Martín, donde el médico de guardia le aplicó equimosis en el muslo izquierdo, producida por rozadura de bala; pronóstico leve.

Ceclilio dijo que el grupo había intentado agredirle, y para evitar ser acribillado se echó al suelo al tiempo que le hicieron algunos disparos. En el suelo, sacó una pistola para defenderse y disparó unas diez o doce veces. Al verle caer, los desconocidos, que creyeron que le habían herido, favorecidos además por la oscuridad, desaparecieron.

EL DOCTOR MARASÓN HABLA DE LA AUTONOMIA UNIVERSITARIA

Interrogado el doctor Marasón acerca de la labor que realiza el Patronato universitario que redacta el Estatuto de autonomía, dice: Tal como ha quedado la cuestión de ense-

ñanza, creo que la fórmula es la mejor que puede hacerse. Si ese régimen de autonomía tiene éxito puede implantarse en otras Universidades, pero antes habría que reducir el número de ellas, pues España no tiene capacidad económica ni intelectual para doce universidades.

OTRAS NOTICIAS

Ha regresado de Madrid el señor Anguera de Sojo.

Ha ingresado en la cárcel cuatro individuos como supuestos complicados en el atraco a la Casa Juncosa, aunque le han negado.

Ha marchado a Madrid, sin dictar ningún auto de procesamiento, el juez que entiende en el sumario por la ocultación de bienes de los Jesuitas.

En una fábrica de sombreros de la calle de la Cera número, 47, explotó un artefacto que fué lanzado desde una azotea. Causó grandes destrozos, pero no víctimas.

Ingresó en la cárcel el sindicalista Ruperto Pérez Polo, complicado en el último complot.

La ex-reina de España hereda cien mil dólares

PITTSBURGO.— El señor J. O. Wicks, abogado de la Compañía Unión Truts, ha anunciado que la ex reina de España doña Victoria ha decidido aceptar 40.000 dólares de la suma de 100.000 que le fué legada por el que fué embajador de los Estados Unidos en Madrid Mr. Moore. La Compañía Unión Truts, entidad bancaria, es la ejecutora del testamento. La disminución en la cifra legada obedece a que la cantidad que dejó el fallecido Mr. Moore ha sufrido gran merma a consecuencia de la depresión económica.

El “Día Rojo” en Madrid

EN LA BARRIADA DE CHAMBERI SE FORMO UNA MANIFESTACION QUE FUE DISUELTA POR LA POLICIA

Hoy, con motivo de celebrarse la fiesta comunista del Día Rojo, se adoptaron por la Dirección General de Seguridad las debidas precauciones en la capital, para evitar se registrasen incidentes que pudieran alterar el orden. En diferentes puntos se establecieron retenes de fuerzas de Asalto.

Por la mañana circuló con insistencia el rumor de que se habían practicado numerosas detenciones de afiliados al partido comunista; pero el comisario general de Vigilancia, señor Maqueda, al hablar este mediodía con los periodistas, negó rotundamente tales rumores, asegurando que no existía novedad.

Durante la tarde se mantuvieron precauciones.

En todas partes el trabajo se verificó con normalidad.

A última hora de la tarde se formó una manifestación comunista, en la calle de Valle Hermoso, integrada por unos trescientos individuos precedidos por uno que llevaba la bandera roja y profirió gritos subversivos.

Los manifestantes recorrieron algunas calles, hasta la Glorieta de la Iglesia, donde se encontraron con un camión de guardias de Asalto.

Los guardias iniciaron una carga y del grupo comunista salieron tres disparos. Las fuerzas de Asalto disolvieron rápidamente, practicando cuatro detenciones.

Estos incidentes causaron la consiguiente alarma en la barriada, pero no hubo que lamentar desgracias.

Notas Valencianas

EL MINISTRO DE ESTADO ACUDE A RECIBIR A LOS ESCOLARES QUE HAN REALIZADO EL CRUCERO POR EL MEDITERRANEO

VALENCIA.— Anoche, sin previo aviso, llegó a esta capital el ministro de Estado para recibir a los escolares que acaban de realizar el cruce escolar por el Mediterráneo.

Hoy llegó el paquebot “Ciudad de Cádiz”, conduciendo a bordo a los estudiantes que han realizado la excursión científico-artística por el Mediterráneo.

El buque amarró frente al Club Náutico y fué recibido por el ministro de Estado, don José Ortega Gasset, el señor Gordón Ordás y familiares de los excursionistas, el comandante de Marina y el rector de la Universidad.

El barco permanecerá unos días en Valencia, para realizar después una excursión en honor de una Comisión aragonesa que llegará mañana.

LA EMPESA DE LA PLAZA MULTA-TADA

El gobernador civil ha impuesto dos multas de 500 pesetas cada una a la Empresa de la plaza de todos, por cambiar el espectáculo de anoche sin previo aviso a la autoridad.

Uno de los espectadores presentó una denuncia contra la Empresa en virtud de esta alteración.

Crímenes, accidentes y desgracias

ASALTO — INCENDIO

EL FERROL.— Han asaltado la casa rectoral en Silveira, en ocasión en que el párroco se hallaba diciendo la misa.

Violentando la puerta, se llevaron mil pesetas y algunos objetos de valor. —Un incendio intencionado destruyó en Pedreira la casa de Nicolás Soller que, con la ayuda de algunos vecinos evitó que el incendio se propagara a la escasas contiguas.

UN NIÑO DE OCHO AÑOS MATA, POR IMPRUDENCIA, DE UN TIRO, A UNA HERMANA SUYA

ALMERIA.— En Villa Fifiñana, se encontraban solos en el domicilio de sus padres la niña Rosa Vargas García, de veintiocho meses, y su hermano Mariano, de ocho años, porque el padre estaba en las faenas del campo y la madre en el horno, amasando pan. Mariano cogió una pistola que estaba guardada en la parte alta de la chimenea de la casa y, al dispararse el proyectil, fué a dar en la cefala izquierda a su hermanita, que quedó muerta en el acto.

MUERTO Y HERIDOS EN EL VUELCO DE UN TRACTOR

MELILLA.— Un tren, propiedad de la Compañía Colonizadora, había terminado sus faenas en Monte Arruit, Kuriat y Luta, y cuando se dirige a Saf Saf para seguir los trabajos, al llegar a las anturadas de Muley Rechid, a causa de una avería en las bridas de la máquina, volcó el tractor, cogiendo debajo al ayudante José González Grima, de 18 años de edad, causándole gravísimas quemaduras a consecuencia de haberle caído encima el tubo de escape.

También resultaron con graves heridas el mecánico Juan Segura López y el capataz José Martínez.

Acompañaban a los heridos nueve moros, los cuales, intervinieron en los trabajos de extracción. A aquellos se los trasladó al Consultorio de Zato, falleciendo al ingresar, José González. Este era huérfano de padre y madre, y residía en Melilla con una hermana casada.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

FERROL.— A consecuencia de un choque entre dos automóviles, ocurrido en La Puebla, resultaron un viajero muerto y cuatro heridos de gravedad.

El muerto se llamaba Samuel Vázquez.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En las cercanías de la Dehesa de la Villa, volcó un automóvil de la matrícula de Barcelona, resultando un herido grave y otros dos menos graves.

UNA JOVEN MATA A UN NIÑO

PALENCIA.— Cerca de la capital, el niño de siete años Angel Pérez, entró en un huerto a coger fruta y lo sorprendió la hija del dueño, Eugenia Cebrán, de quince años, quien agredió a Angel con una navaja, dándole varias puñaladas en el pecho y matándolo.

La muchacha fué detenida.

OTRA VICTIMA DE UNA EXPLOSION

VALDEPEÑAS.— Ha fallecido José Antonio Sánchez, herido ayer a consecuencia de la explosión de una caldera en la fábrica de harinas “La Panificadora”.

PASANDO EL TIEMPO

Tenemos buen tiempo. Al ambiente de ayer no cabe ponerle “pero”. Durante el día, el termómetro llegó a 30 grados al sol y 29 a la sombra, no habiendo bajado de 18’4 en la madrugada. Hizo, pues, calor en las horas centrales y era natural que la temperatura se elevara, porque estamos en verano. Y se elevó a pesar de que de la mañana a la noche sopió viento del Norte. Pero con este aire, en cuanto el se acordó al ocaso se gozó de la caricia del aura refrescante y daba gusto respirar a la intemperie. El cielo se ofrece despejado y la presión está sobre lo normal.

Hemos pasado dos días sin tocar ningún tema. Hemos recibido algunos requerimientos. No son pocas las personas que nos han animado a “meternos con algo” sirviéndonos la adulación del “Si usted supiera con cuanto gusto se lee”. Pues lo lamentamos mucho, pero hemos decidido no hacer las cosas así no cuando sea oportuno y lo estimemos conveniente. Estamos aprendiendo mucho y preferimos no llegar a pasarnos. Tenemos algunos amigos que dicen unas cosas en privado y otras en público, lo cual no deja de ser muy cómodo, pues a ellos les va bien, vamos a ensayar el procedimiento. Claro que la tónica no puede ser más vieja, pero todavía la gente se produce en ese estilo. Cualquiera diría que al fin y al cabo eso es lo que ocurría antes y tendríamos razón, aunque en apariencia nada más; hay diferencias esenciales, como es, por ejemplo, que los que antes obraban de esa guisa eran unos y los que ahora lo hacen son otros y no cabe duda que esto hace cambiar mucho las cosas.

En fin, que nos vamos a proporcionar una cura de silencio a vez que tal nos sienta. Sabemos que ahora y siempre la sátira ha sido un modo de atenuar el asco que produce el ambiente, pero por probar no se niarda nada.—E. M.

Fragmentos de otros artículos o noticias de la página adyacente, incluyendo palabras como "No", "CON", "SEV", "testó", "primer", "obro", "del", "taxista", "basta", "Los", "dos", "y", "elones", "A", "p", "circula", "el", "Com", "pued", "de", "día", "te", "moche", "Apar", "regist", "de", "y", "portan", "lidad", "El", "g", "los", "es", "cerrad", "Esta", "del", "T", "económ", "comerc", "Nicolás", "ron", "y", "sionad", "El", "Co", "na", "BRU", "VI", "Co", "El", "d", "nal", "de", "uac", "nidad", "ta", "ma", "cia", "y", "Des", "cación", "ternaci", "quiliti", "se", "man", "El", "ro", "mentó", "dando", "leriana", "contra", "vez", "A", "prop", "cia", "se", "solu", "ción", "la", "Ofi", "que", "pr", "cun", "stas", "ria", "es", "cele", "Intern", "Lousch", "minist", "mal", "de", "sus", "neces", "manos", "Nacion", "MAS", "MAC", "INGL", "LON", "dice", "en", "siendo", "del", "ag", "la", "rec", "mundi", "parte", "el", "si", "embaj", "Estado", "QUIN", "CINCO", "PER", "15", "per", "a", "cons", "da", "en", "C", "Brno", "Los", "un", "ext", "trozo", "SE", "TR", "PRA", "gacion", "ha", "ven", "endio", "por", "la", "tral", "p", "miento", "trata", "LA", "PI", "HAM", "ron", "en", "conden", "ciones", "de", "en", "BEB", "ros", "a", "un", "orden", "HAN", "tado", "de", "de", "esta", "nista", "plan", "d", "la", "regi", "wig-H", "UN", "I", "FOR", "V", "LIL", "total", "m", "don", "Las", "ta", "mill

Notas de Sevilla

CON MOTIVO DEL "DIA ROJO"

SEVILLA.— El gobernador manifestó que, con motivo de la fiesta del primero de agosto, secundaron el paro obreros del muelle y casi todos los del ramo de transportes, pero no los taxistas. También faltaron al trabajo bastantes sindicalistas.

Los mercados estuvieron abastecidos y se han practicado tres detenciones.

A primera hora de la noche han circulado unas octavillas firmadas por el Comité de huelga, anunciando que después de la demostración comunista del día de hoy, los huelguistas deben reintegrarse al trabajo a las doce de la noche.

Aparte de los pequeños incidentes, registrados a primera hora de la tarde y que no tuvieron la menor importancia, el resto del día la tranquilidad fué absoluta.

El gobernador ha pedido relación de los establecimientos que estuvieron cerrados, para imponerles sanciones.

HERIDO A PEDRADAS

Esta mañana, en la calle de Pedro del Toro, fué agredido por unos desconocidos el apoderado de la Casa de comercio "Ciudad de Londres", don Nicolás Navarro. Los agresores huyeron y el señor Navarro resultó contusionado de pedradas.

El Congreso Sindical internacional de Bruselas

BRUSELAS.— Se ha inaugurado el VI Congreso Sindical Internacional.

El director de la Oficina Internacional del Trabajo, señor Butler, ha denunciado las amenazas que pesan actualmente sobre las ideas de democracia y libertad.

Después, examinando las reivindicaciones de la Federación Sindical Internacional, declaró que del poder adquisitivo dependa cada vez más que se mantenga el nivel de los precios.

El representante de Holanda se lamentó de la pasividad de que se venía dando muestra ante la amenaza hitleriana y ha preconizado una acción contra el fascismo y comunismo a la vez.

A propuesta del señor Jouhaux, Francia se adoptó por unanimidad una resolución solicitando del director de la Oficina Internacional del Trabajo que proteste de Berlín contra las circunstancias, completamente arbitrarias en que fué detenido durante la celebración de la última Conferencia Internacional del Trabajo, el señor Louschner, miembro del Consejo administrativo de la Oficina Internacional del Trabajo, añadiéndose que si es necesario, se ponga la cuestión en manos del Consejo de la Sociedad de Naciones.

MAS DEL EXTRANJERO

MAC DONALD EMBAJADOR DE INGLATERRA EN LOS ESTADOS UNIDOS?

LONDRES.— El "Sunday Graphic" dice en una información, que está siendo comentadísima, que, en vista del agotamiento que le ha producido la reciente Conferencia Económica mundial, Mr. Mac Donald no tomará parte en la próxima campaña electoral, siendo posible que sea nombrado embajador de la Gran Bretaña en los Estados Unidos.

QUINCE MUERTOS Y TREINTA Y CINCO HERIDOS A CONSECUENCIA DE UNA EXPLOSION

PRAGA.— Han resultado muertas 15 personas y gravemente heridas 35 a consecuencia de una explosión habida en el Hotel Europa en la ciudad de Brno.

Los edificios enclavados dentro de un extenso sector, resultaron con destrozos de consideración.

SE TRATA DE UN ACTO INTENCIONADO

PRAGA.— De las primeras investigaciones practicadas por la Policía se ha venido en conocimiento que el incendio del Hotel Europa se produjo por la explosión de la calefacción central, provocada por otra del alumbramiento del gas. Se sospecha que se trata de un acto intencionado.

LA PERSECUCION DE LOS COMUNISTAS EN ALEMANIA

HAMBURGO.— Esta mañana fueron ejecutados cuatro comunistas, condenados por la muerte de un nacionalsocialista en los sucesos ocurridos en la Alta Silesia hace un año.

BERLIN.— La Policía mató a tiros a un comunista que no obedeció el orden de ¡alto!

HAMBURGO.— Según un comunicado de la Agencia Wolf, la Policía de esta capital ha detenido a 93 funcionarios del antiguo partido comunista, que estaban en posesión de un plan de organización del partido para la región de Hamburgo y de Scholeswig-Holstein.

UN INCENDIO CAUSA PERDIDAS POR VALOR DE CUARENTA MILLONES

LILA.— Un incendio ha destruido totalmente un gran almacén de algodón.

Las pérdidas se calculan en cuarenta millones de francos.

LOS HIDROS ITALIANOS FORZADOS A LA ESPERA

SOAL-HARBOR (territorio de Terranova).— El ministro del Aire italiano, general Balbo, y su cuadrilla de hidros continúan esperando el retorno del buen tiempo.

El Negociado Meteorológico informa que el tiempo tiende a mejorar; aunque el mar está picado y hay niebla, lo que indica que los aviadores tendrán que esperar varios días más.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

LONDRES.— El señor Henderson ha declarado que, aunque volviera al Parlamento y sustituya al actual jefe de la minoría laborista, no por ello abandonará la Presidencia de la Conferencia del Desarme.

Cree el señor Henderson que esta Conferencia, antes de terminar el año actual, habrá llegado a un resultado positivo.

UN COMLOT CONTRA EL PRESIDENTE HUNGARO

BUDAPEST.— Según informaciones dignas de crédito, ha sido descubierto por la Policía un atentado que se preparaba contra el presidente del Consejo, M. Goembes.

El principal investigador es un individuo llamado Perley, jefe de una Asociación de antiguos combatientes.

Han sido detenidas seis personas, entre ellas una mujer.

El presidente del Consejo, según este complot, había de ser muerto a tiros de revólver.

El complot había sido descubierto hace dos días; mas las autoridades guardaban absoluta reserva hasta tener en su poder todos los hilos de la maquinación.

La vida no es otra cosa que un sueño

El célebre psicólogo francés profesor Henri Pieron acaba de presentar un trabajo ante la "Asociación americana para el progreso de las ciencias", de Chicago, declarando que las últimas experiencias sobre el misterio de las sensaciones y de la conciencia prueban, de un modo irrefutable, que toda nuestra vida no es más que un sueño. La comunicación del profesor Pieron ha producido una gran sensación en los medios filosóficos y psico-científicos del mundo entero.

"Existe entre nosotros y lo real—afirma— una barrera que ni nuestra conciencia ni nuestra ciencia serán jamás capaces de franquear. Lo que nosotros vemos, entendemos, tocamos, sentimos, pensamos, todo ello no son más que sombras; no son sino símbolos de objeto, pero no objetos reales. Proceden de la misma esencia que nuestros sueños.

No solamente el sentido de la orientación en el espacio, sino también el del tiempo son totalmente producto de nuestras sensaciones. La percepción del tiempo está basada sobre ritmos orgánicos y por consiguiente puede modificarse, como lo prueban las experiencias; así, el segundo aparente deviene físicamente más breve a consecuencia del incremento de la temperatura interior de los cuerpos.

Los hechos que yo he reunido y controlado ofrecen una prueba formal de que nuestras representaciones de los objetos no son sino símbolos o signos de los objetos que nosotros acostumbramos a utilizar.

Todas nuestras sensaciones se basan sobre la circulación de descargas eléctricas en las células, estimulando las unas a las otras, y es así como nosotros nos formamos la representación del mundo exterior."

El profesor Pieron pretende, pues, reivindicar por métodos empíricos la teoría especulativa de la "cosa en sí" kantiana, que la filosofía y la ciencia consideran ya como superada.

Notas de Málaga

MALAGA.—El gobernador manifestó que se produjo esta mañana un pequeño paro en la descarga de carbón de los buques, firmando un bando para que se reintegren los obreros al trabajo, pues, en otro caso, mandará sustituirlos.

El motivo de la huelga es que levantan el correctivo impuesto por los Jueces mixtos a los obreros por faltas cometidas en el trabajo.

También dijo que le había visitado el vecino de Marbella José Zuazregui, confesándose el único responsable de telegrama enviado a Madrid, diciendo que el Gobierno no había inventado el complot para mantenerse en el Poder.

Se celebró una reunión convocada por la Juventud federal, a la que asistieron las de otros partidos republicanos, para formar el bloque antifascista.

Con motivo del aniversario de la muerte de Jaurés, se celebró un acto en el centro de la Unión General de Trabajadores, organizado por la Sociedad socialista, pronunciándose discursos.

"Diario de la Rioja", denunciado

Al mediodía, por orden de la autoridad judicial competente, fué recogido el resto de la edición de ayer de nuestro colega "Diario de la Rioja". Al parecer la medida fué motivada por algún concepto de los emitidos en la sección de "El infame Guirriato". Lamentamos el percance.

Mañana publicaremos la acostumbrada hoja "Lecturas para la Mujer" con dibujos de los últimos modelos de vestidos y sombreros y muy interesante y variado texto

LA MUJER EN LA ABOGACIA

Por MANUEL BUENO

Hay que felicitar a la mujer española que a medida que avanza el tiempo defensivo frente a la vida con aquellos elementos de cultura que si no garantizan el éxito infaliblemente, lo facilitan en muchas ocasiones. Por eso me ha parecido bien el que una bella dama, que me favorece con su noble amistad, Margarita Ruiz de Lihory haya encontrado, entre sus placeres sociales, el vagar necesario para estudiar con aprovechamiento una carrera que algunos consideran coadyuvante a los empeños de la vida pública. Me refiero a la abogacía.

Quien me diga que nuestro país está sobrado de gente de toga, abundancia que motivó hace muchos años un comentario sarcástico de don Antonio Cánovas del Castillo, me permitirá hacerle esta objeción; que no siempre quien se prepara para el ejercicio del foro responde a su vocación. Es el caso de la hermosa dama festejada el otro día por sus amigos. Yo no acabo de verla en estrados tomando nota de las manifestaciones acusatorias de un fiscal. Sospecho que sus gustos no van en esa dirección, sino hacia la diplomacia, que es una carrera en la que han sobresalido, desde Isabel de Mantua y Catalina de Médicis acá, no pocas mujeres. A depender de mí, yo con fiarla esa función al sexo que tan a menudo debe sus triunfos en sociedad a la astucia y al tacto.

Aunque otra cosa diga la leyenda, yo no he creído nunca en la imprudencia femenina. La mujer no suele extralimitarse más que cuando ama y aún en esas circunstancias siempre encuentra modo de conciliar sus sentimientos con sus intereses. El imprudente suele ser el hombre y no por ligereza de carácter sino por una exagerada confianza en sí mismo. La mujer es generalmente cautelosa y reparada, primero, porque así la hizo Dios y después porque su falta de independencia la ha acostumbrado a reflexionar para defenderse. En la diplomacia, que es un arte de simulaciones corteses, en el cual la noción de lo concreto depende del punto de vista en que se colocan las dos partes divergentes, el tacto y la paciencia de la mujer pueden ser muy útiles. Pero, yo me pregunto; la diplomacia ¿no será más que eso? ¿No habrá evolucionado a la par de las costumbres? Maquiavelo y Talleyrand ¿hallarían hoy el terreno tan abonado para que su habilidad se impusiera? Es dudoso.

Es evidente que hay en la historia un fondo humano, de pasiones y de intereses, que no varía. Los hombres y los pueblos conservan el no su espíritu mismo espiritual, que está sujeto a desfallecimientos y claudicaciones, como se está viendo en la España presente, una cierta unidad psicológica inalterable. El español es vidrioso, el inglés soberbio y el germano ambicioso. Pero, esas características no son ya decisivas en su destino. Este parece obedecer más bien a corrientes materialistas en las cuales el ideal pone poco o nada. Los choques entre pueblos no surgen, como en otras épocas, de sus disenciones espirituales, sino de la oposición de sus codicias. Una guerra por causas religiosas sería hoy tan absurda como una tempestad en el estancamiento del Retiro. Los pueblos se enemistan por motivos económicos y cuando estos se patentizan la habilidad de la diplomacia pesa poco, pues, cada uno de los litigantes se considera en terreno firme y sabe lo que defiende. ¿Qué podría hacer ahora Talleyrand para restablecer a su tipo de otros años, la exportación de la naranja? Maquiavelo reditivo, puesto al servicio de España ¿podría mejorar nuestras relaciones comerciales con cualquier país europeo? El sostenerlo parecería ofensa al buen

sentido. No. El diplomático no es hoy sino un dependiente del Gobierno que escribe al dictado. Todo lo más que puede hacer es informar a su superior jerárquico, no sobre la política del país en que reside, sino sobre ciertos accidentes de índole comercial. Los grandes problemas no se mantienen ya en el secreto de las cancellerías. La Prensa, que es, con todos sus defectos, una institución admirable, se encarga de divulgarlos y frecuentemente prejuzga su solución teniendo en cuenta el interés nacional.

Por otra parte, los pueblos no son dueños de disponer, internacionalmente, de sí mismos. El derecho de opción en materia de alianzas, no lo confiere más que la fuerza. La supremacía británica no ha consistido más que en el ritmo prudente de sus oscilaciones diplomáticas. A principios del siglo pasado estuvo contra Francia, porque Napoleón era el poder continental más grande, cien años después se puso al lado de Francia y contra la eventual hegemonía germana en Europa. Esas fluctuaciones de su política exterior no se han debido a la sagacidad de sus diplomáticos, sino a las exigencias de sus intereses. ¿Morales? Morales y naturales. La paz del Mundo requiere que haya en nuestro continente una potencia que al inclinarse en un sentido, responda de su estabilidad. Pero, esa potencia tiene sus fallas. Los pueblos, como los hombres, sufren verdaderas crisis bélicas, generalmente nacidas de su exuberancia de energías. Es lo que le está ocurriendo ahora a Italia; a la Italia de Mussolini, que tanto hace sentir su influencia en el mundo. Nuestro pobre país, por contraste afrentoso, ha caído en un egoísmo tan grosero, que le basta al español con tener seguro el pan cotidiano para ver con indiferencia su patria a la deriva. "¡A mí con tal de que no me toquen lo mío!" Es la vergonzosa divisa del español contemporáneo. Decididamente hemos renunciado a añadirle páginas al Romancero...

Queda, pues, bien demostrado que la diplomacia ha venido a degenerar, con la evolución de las costumbres políticas, en una función honesta y de poca trascendencia que demanda más discreción que talento y más elegancia personal que sagacidad. Puede serle, pues, confiada a la mujer, sin peligro de que provoque una ruptura internacional. Ahora, bien; dentro de la abogacía tiene la sensibilidad femenina probabilidades de lucimiento que yo me permito recomendar a Margarita Ruiz de Lihory, y ninguna de ellas tan honrosa como la defensa de los niños. Por una degradación de las costumbres, a la que no es extraña la incultura religiosa, la delincuencia infantil ha aumentado, de pocos años acá, en proporciones inquietantes. Las estadísticas están ahí para probarlo. A ser veraces del todo tendríamos que hacer, sobre este punto, una declaración tranquilizadora; y es que, en lo atañedor a todas las formas de la criminalidad está nuestro país muy por bajo de otros que presumen de más intensa y extensa civilización. Quizá no sea este el momento más oportuno de hacerlo constar, puesto que el incremento del bandolerismo humano parece desmentir aquella declaración pero, es lo cierto, que en épocas normales de orden, el español delinque más por los excesos de la pasión que por el arrebatado de sus malos instintos. La levadura es sana. Si luego fermenta mal es porque la estamos incubando gérmenes políticos que nadie se precupca de combatir. El espectáculo que ofrece nuestro país al extranjero que lo visita es vergonzoso.

Como decía antes, si alguien debe vestir la toga para defender a la infancia delinciente, es la mujer, que pone, en todo lo que toca, un algo de maternal, de segura eficacia pedagógica. En los Tribunales de menores que ya funcionan en España nadie puede suplir y mucho menos mejorar la influencia femenina. La mujer dispone, en este caso, de dos armas; el sentimiento y la cultura. ¿Que el defender al niño es función de dudoso rendimiento económico? Tal vez; pero, ese deber se puede simultanear profesionalmente, con empresas más lucrativas...

(Prohibida la reproducción)

Noticias radiofónicas

LA LUCHA CONTRA LAS PERTURBACIONES EN DINAMARCA

Hace un año, poco más o menos, se ha creado en Dinamarca una Comisión encargada del estudio de las perturbaciones radiofónicas y de tomar medidas para su eliminación. Esta Comisión se ha ocupado hasta el presente, de la resolución de más de 2.000 quejas relativas a perturbaciones radiofónicas provocadas por máquinas y aparatos eléctricos; en 1.250 caso ha logrado eliminar completamente las perturbaciones.

En vista de este éxito, el Gobierno ha resuelto prolongar por tres años el tiempo de actividad de esta Comisión.

El servicio de la Comisión no es gratuito; el reclamante debe pagar cinco coronas para que la queja se tome en consideración.

ASISTENCIA MEDICA POR T. S. H. Y POR AVION

En Australia se ha fundado, con ayuda de la T. S. H. y la Aviación, un servicio médico para las fincas aisladas.

La base de este servicio es el hospital de Cloncurry, de donde parten los aviones a demanda por T. S. H.

Para asegurar la asistencia de este servicio, cierto número de emisoras de ondas cortas están distribuidas por todo el país. Estas emisoras trabajan en ondas de 40 a 140 metros, son muy fáciles de manipular y comprenden un dispositivo automático para la transmisión de señales de socorro.

REPORTAJE DESDE UN TREN EN MARCHA

Hace algunas semanas, se ha hecho una experiencia muy acertada relativa a la instalación de un reportaje desde un rápido en marcha, en el trayecto Berlín-Hamburgo. Se ha utilizado la instalación existente para la telefonía en los trenes, en la que se hicieron algunas modificaciones y mejoras.

Durante este viaje, el repórter fué con su micrófono en el furgón, en varios coches y en el coche restaurant para hablar con el personal del tren y con varios viajeros. El receptor estaba montado en un bosque cerca del trayecto.

A pesar del rumor que produce un tren que va con una velocidad de más de 100 kilómetros por hora, cada palabra fué perfectamente inteligible.

LOS ULTIMOS MAYAS

Los últimos descendientes de la Maya, una tribu completamente degenerada, han sido descubiertos en las selvas vírgenes de centro-América por el conocido explorador francés Conde Byron de Prorok, el cual ha hecho una descripción de ellos a su retorno a Nueva York. Características antropológicas y culturales indican que esta tribu proviene directamente de los Mayas y representan los últimos restos de aquellos indios que acompañaron a las tropas de Hernán Cortés desde Méjico hasta el Sur para liberar a su prisionero Rey Guatemoc, el sobrino de Montezuma y el último de los soberanos.

Los soldados de Cortés secuestraron a Guatemoc, para que delatase el sitio en donde tenía escondidos sus tesoros. Pero Guatemoc calló y fué conducido por las tropas de Cortés hasta un lugar distante de Méjico City unos 2.000 kilómetros, en donde fué entregado a los indios que le acompañaban. Guatemoc fué enterrado en aquel mismo lugar, y el Conde Prorok cree que los indios por él descubiertos son descendientes de esos fieles indios de Guatemoc, que se establecieron en el lugar donde fué enterrado. Cree también que esos indios, al retirarse las tropas de Hernán Cortés necerraron los tesoros de Guatemoc dentro de su sepulcro, y por ello va a intentar hacer una detenida exploración en las cercanías de aquella colonia india, todavía en el curso de este año.

Estos indios viven separados por parentelas, y están completamente degenerados a causa de sus cruces entre la misma familia. El número de hombres es seis veces mayor que el de mujeres, por lo cual siempre están en continua lucha las diferentes familias por la posesión de éstas. Lo mismo que los Mayas, adoran también al sol, y todos los demás detalles de su religión siguen los dogmas de la de los Mayas. Estos indios, casi enanos a causa de la degeneración, tienen como armas las lanzas envenenadas; viven en chozas primitivas, y en muy pocas generaciones, la raza quedará extinguida completamente.

Desde Zaragoza

LAS PERDIDAS CAUSADAS POR UN INCENDIO

ZARAGOZA.— Son mucho mayores de lo que en un principio se creyó las pérdidas registradas en el incendio declarado anoche en uno de los almacenes de confección de la calle de los Mártires.

La mayor parte de las existencias fueron pasto de las llamas; pero, afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

Los bomberos consiguieron después de grandes esfuerzos localizar el incendio y evitar que se propagara a las casas colindantes. Se calcula que las pérdidas pasan de 20.000 pesetas.

LOS CONFLICTOS DEL CAMPO

En el pueblo de Villalba, situado en las proximidades de Calatayud, se ha planteado un conflicto social, que, aun cuando ha sido resuelto, se teme que se reproduzca mañana o pasado.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD

El jefe de la Guardia civil del pueblo de María, comunica que ha sido restablecida la normalidad después de una manifestación tumultuosa contra el representante de la Casa Pignatelli.

Noticias por teléfono

Madrid, 1.—12 noche

HA MUERTO EL PADRE POLITICO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Esta noche ha fallecido el padre político del jefe del Gobierno señor Azafia, don Mateo Rivas Cuadrillero.

Por el domicilio mortuorio desfilaron todos los ministros y crecido número de personalidades.

JUBILO EN EL FERROL

EL FERROL.—Han causado gran júbilo entre los empleados y obreros de la Constructora, las declaraciones hechas por el ministro de Marina, en las cuales promete dar trabajo a las factorías ferrolanas.

DESTROZAN LA DOCUMENTACION EN EL INSTITUTO DE YECIA

MURCIA.—En Yecia, unos desconocidos penetraron en la Secretaría del Instituto, instalada en el Colegio de los Escolapios, destruyendo la documentación.

Se cree que el hecho está relacionado con los últimos exámenes, suponiéndose que los desconocidos buscaban determinados expedientes.

LE ROBAN LA CARTERA E INTENTA SUICIDARSE

MURCIA.—En Archena, José Antonio Pérez cobró en el Banco Español de Crédito once mil pesetas y se dirigió seguidamente a la farmacia de San Antonio, donde le esperaba un acreedor al que había de abonar 8.000 pesetas.

Cuando iba a pagárselas observó que le habían robado la cartera, y entonces intentó suicidarse con un revólver, impidiéndolo el acreedor.

Después el gobernador ordenó su detención por tener un revólver sin licencia.

Colonias Escolares

La Colonia Escolar correspondiente al mes de agosto que debiera haberse trasladado a Pedrosa, como las dos anteriores, no ha podido hacerlo por no haber actualmente en aquel Sanatorio camas suficientes para los niños. Y con el fin de no interrumpirlas, la Junta de menores local, ha dispuesto que, a su cargo, se constituya una Colonia compuesta por diez niñas y diez niños, que han sido seleccionados por el Dispensario de la Cruz Roja y el Consultorio infantil municipal, que dirige el doctor Arenzana Santos y cuyos niños saldrán en la tarde de hoy para el balneario de Grávalos, al cuidado de la maestra, señorita Pilar Gurumeta, designada por la señora Madrofero.

Los niños harán el viaje en varios coches cedidos al efecto por particulares, y les acompañará en el viaje el señor gobernador de la provincia.

LECTOR:

SI, ACASO, NO HALLASTE AYER ENTRE NUESTROS ANUNCIOS ALGUNO QUE TE INTERESARA, NO DEJES DE LEERLOS HOY Y SIEMPRE, PUES COMO TODOS LOS DIAS HAY MUCHOS NUEVOS EN NUESTRAS PLANAS, NO PERDERAS EL TIEMPO, PORQUE PUEDES LOGRAR UNA ECONOMIA O UNA UTILIDAD.

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 1.—12 noche

El Sol declara que en el fondo estos jefes republicanos carecen de fe en sí propios y no tienen fe en la opinión republicana.

Encuentran muy cómodo recostarse en la gran alameda socialista, que posee masas fuertes, y este es el grave error de su política, por virtud de la cual van quedándose solos ellos y los socialistas.

La Libertad manifiesta que a la opinión pública nada le importa la posición personal de los políticos, ni mucho menos las luchas intestinas de los partidos. Lo único que le interesa es que se gobierne, y se gobierne bien, y en este sentido espera que se resuelva esta semana la crisis ministerial planteada hace tiempo y con motivo de la cual está viviendo el Gabinete Aznárez en precario.

Ahora dice que los ditirambos al socialismo español con que se produjo don Marcelino Domingo tienen todo el aspecto de un designio interesado.

La crisis—añade—está próxima, y quizás se le presente al ministro de Agricultura una conjuntura favorable para presidir un Gobierno con el apoyo de los socialistas agradecidos.

A B O sostiene que el discurso del ministro de Agricultura fué una desdicha en la forma, torpe de expresión, de argumentación incoherente y lleno de peregrinadas y contrasentidos, y al estirar se aproximó a una mediana construcción gramatical.

Con ese discurso—agrega—se explican muchas de las cosas que están ocurriendo en esta situación política.

El Liberal afirma que el discurso de don Marcelino Domingo no abre ninguna brecha en el partido radical socialista.

Sus palabras no tuvieron sentido dogmático. Tan meditados fueron, tan irreflexivos salieron de sus labios, que, sin subrayados por las ovaciones, no perdieron su inocuidad.

Termina diciendo que el partido radical socialista está capacitado para resolver lo que convenga a su prosperidad y a la salud de la República.

Del País Vasco

¿CALVO SOTELO Y BARRERA VAN A ENTRAR EN ESPAÑA?

SAN SEBASTIÁN.—“El Pueblo Vasco”, de esta capital, en su número de hoy, publica la siguiente noticia:

“Cuántas personas tienen que viajar estos días por carretera han observado la presepia de la Guardia civil, que detiene todos los coches.

Se creyó en un principio que obedecía a medidas encaminadas a la detención de unos atracadores. Pero, según hemos sabido, los jefes y oficiales de Carabineros han recibido, por escrito, la orden de vigilar especialmente porque los señores Calvo Sotelo y Barrera se proponen venir a España.”

VISTA DE UNA CAUSA

Se vió esta mañana la causa contra tres jurados que intervinieron en el proceso Idiáquez, por quebrantamiento del veredicto.

El fiscal, señor Seijas, pidió para los procesados penas de quinientas pesetas de multa e inhabilitación durante cuatro meses para todo cargo público, y el defensor, señor Usanduega, la absolución.

EL ESTATUTO

En la Diputación han dicho que está ya firmada la convocatoria para la reunión del día 6 en Vitoria, sobre el Estatuto Vasco.

EXPLOSION DE UNA GRANADA.—UN MUERTO Y UN HERIDO.

Esta mañana, a las once y media, en las cercanías de los muelles de la estación del Norte, a unos cincuenta o sesenta metros del filadero de arbolitos, ha ocurrido una desgracia dolorosa. En unos montones de basura se hallaban dos sujetos buscando metal, cuando hallaron una bola y para saber de lo que se trataba, golpearon con un hierro, haciendo formidable explosión dicho bulto, lanzando a uno de dichos sujetos a bastante altura.

El delegado de Medicina, señor Bago, que desde un balcón presenciaba la escena, dió aviso, acudiendo una ambulancia que transportó a los heridos a la Casa de Socorro, donde uno de ellos llegó cadáver. El otro declaró llamarse Jacinto Ormaechea, de 33 años de edad, natural de Andoain, añadiendo que su compañero se llamaba Fernando, ignorando sus apellidos y no sabiendo más acerca de sí sino que trabajaron juntos en las obras del puerto de Pasajes y que actualmente ambos se encontraban sin trabajo.

El herido presentaba una extensa herida en la mano derecha y fuertes contusiones en el costado del mismo lado, siendo necesaria la amputación de la mano derecha, operación que se le practicará en el Hospital, a donde se le trasladó.

El Juzgado ha comenzado a instruir diligencias, sabiéndose, por conducto particular, que algunas personas vieron esta mañana a unos suje-

tos que depositaban en el montón de basuras un envoltorio sospechoso.

DEL NAUFRAGIO DE LA GASOLINERA EN DEVA

Por las declaraciones prestadas por el patrón de la gasolinera ante el Juzgado de instrucción de Azpeitia, parece comprobarse que tanto el patrón como el maquinista carecían del título preciso para dedicarse a las actividades del mar. También en este triste caso se ha incurrido en una infracción reglamentaria al llevar pasajeros en la gasolinera. A esto obedece la detención del patrón de la embarcación.

También queda comprobado que en la barca iban 26 personas al ocurrir la catástrofe, incluyendo al patrón y maquinista. Por consiguiente, las personas que consiguieron salvarse son doce, y catóres los víctimas, dos de cuyos cadáveres faltan por rescatar al mar.

Los trabajos para la búsqueda de los cadáveres y para sacar a flote la embarcación naufragada se hicieron con más intensidad durante las horas de bajamar.

Junto a las rocas apareció la motora “Jesús” partida por la mitad. De inspeccionarla se encargaron las autoridades de Marina. Parece que el hecho de aparecer la embarcación partida en dos mitades prueba que al ser levantada por la popa por una ola, el segundo embite la hizo chocar contra las rocosidades de la barra, partiéndose.

Se sabe también, por declaraciones de los supervivientes, que al salir la gasolinera de Motrico le hizo con toda normalidad pero que cuando llevaba recorrido medio trayecto, la embarcación se paró, no se sabe si por falta de gasolina o por avería en el motor. Los supervivientes que han facilitado estos datos añaden que durante cinco minutos marcharon hacia Deva a fuerza de remos. El motor de la gasolinera volvió a funcionar; pero los pasajeros notaron que al llegar a la altura de la barra el motor se paraba nuevamente. Entonces una ola levantó a la embarcación por la popa y una segunda ola la volcó, sumergiéndola.

ZUMAYA.—En el salvamento de las víctimas del naufragio de Deva, colaboraron activamente, aunque sin gran resultado, tanto los vecinos como los veraneantes.

La impresión que ha causado la tragedia es grande.

El Ayuntamiento ha acordado que conste en acta el sentimiento de la Corporación y costear los funerales por las víctimas, así como que dos embarcaciones se dediquen a buscar los cadáveres que faltan.

BILBAO.—El alcalde facilitó copia del bando contra el llamado “gamberrismo”.

Según él, se impondrán sanciones a los individuos que, con sus cánticos, produzcan perturbaciones en la población o molesten a los transeúntes.

BANDO CONTRA EL “GAMBERRISMO”

BILBAO.—El alcalde facilitó copia del bando contra el llamado “gamberrismo”.

Según él, se impondrán sanciones a los individuos que, con sus cánticos, produzcan perturbaciones en la población o molesten a los transeúntes.

Excmo. Sr. gobernador civil 100'00
Don Domingo Martínez Moreno 25'00
Doña Carmen I. Aizcorbe 2'00
Don Amadeo Jiménez Lozano 1'00
" Julián Aréjula, 1'00
" Jaime Irisarri 1'00
" Antonio Martínez 2'00
" Leandro Sáenz 5'00
I. C. S. 5'00
Lute 2'00
Balbi 2'00
J. C. (hijo) 2'00
J. A. de C. 3'00

Suma y sigue, ptas. 437'85

SUSCRIPCION

Para obsequiar a los asilados de la Beneficencia en general, con un banquete, el día de la Fiesta de la Raza:

Existencia anterior, ptas. 236'00

Entregado a don Juan Caballero

Ya ha quedado cubierto un servicio de ofrecimientos particulares. El señor Caballero ha recibido un E. L. M. de la Sociedad de Camareros “El Alba”, que desinteresadamente se presta a servir el banquete con todo el personal que sea necesario. Queda aceptado este ofrecimiento con infinitas gracias por el favor.

El canje de carnets de circulación

Se ha concedido un último plazo para canjear el antiguo carnet de circulación expedido por los gobernadores civiles, por los permisos de circulación que ordena el vigente reglamento de circulación de vehículos con motor mecánico, que durará hasta el día primero de noviembre próximo, y dentro del cual podrán efectuarlo sin satisfacer otros derechos que los gastos de confección en la libreta.

Se considerará ampliado hasta primero de noviembre próximo el plazo concedido por la mencionada disposición de 9 de mayo para el canje de los permisos de conducir; pero solamente a los efectos de la dispensa de la multa que fija la real orden de 7 de julio de 1926.

Sin perjuicio de los beneficios que suponen las concesiones que se hacen en los párrafos anteriores, las autoridades o funcionarios competentes afectos al servicio de carreteras, denunciarán como infractores de los apar-

Medias, calcetines, camisas ARTICULOS DE VIAJE Almacenes DELICIAS

tados a) y b) del artículo 13 del reglamento para la circulación de vehículos con motor mecánico, a los que a partir de primero de agosto próximo exhibieran al ser reclamada la documentación, los antiguos permisos de conducir o circulación expedidos por los gobernadores civiles.

EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 15 Lotería de Otaño, y kiosco de la calle Alcalá 52 (frente al Banco del Río de la Plata).

Avisos y Noticias

En la tarde de ayer se verificó el acto de conducir al cementerio el cadáver del que fué estimado amigo nuestro y joven abogado, don Fernando Esteban Arenal, cuyas simpatías fueron puestas de manifiesto por la enorme concurrencia que acudió a rendir al finado su último tributo de amistad.

Presidieron el duelo su hermano el joven oculista don Juan, su hermano político don Alberto Fernández de Trocóniz; su tío don Javier Unceta, abogado y secretario del Ayuntamiento de Miranda de Ebro; don Rafael Zárraga, de la misma ciudad; don Domingo Martínez Moreno, abogado y presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial; don Francisco Montero, abogado; don Angel Grau; don Juan Francisco Pando, y otros familiares y amigos.

El cadáver iba encerrado en lujoso arcaón de plata oxidada, sistema Maclocham, y transportado en carroza del mismo metal.

El cortejo, que era numerosísimo, en el que estaban representadas todas las clases sociales, especialmente abogados y médicos, lo cerraban la carroza automóvil, portadora de las coronas con sentidas dedicatorias de la familia y del personal del “Grand Hotel”, y varios automóviles de respeto.

La manifestación de duelo que constituyó el fúnebre acto, ha de servir de leitivno a la apenada familia que llora una pérdida verdaderamente sensible, en la que participamos cuantos conocimos al finado.

Descanse en paz el que fué modelo de simpatía y reciban sus dardos la reiterada expresión de nuestra sentida condolencia.

A 0'60

Estupendos estuches de papel y sobres hilo, 1.º Sólo por ocho días. SUCESORES DE D. MERINO M. VALLEJO, 15.

BAÑOS DE ZUAZO (ALAVA)

Magnífica situación; grandes reformas; precios económicos; servicio de auto al Balneario y estación. Informes, Fonda de Santos, Zuazo de Cuartango.

FONDA DE SANTOS

Las noticias relacionadas con la cantidad de codornices no pueden ser más contradictorias. Mientras unos aseguran que hay muy pocas, otros se ufanan afirmando que el número es crecido y que sus morrales pueden comprobarlo.

Así, pues, no podemos concretar, pero lo cierto es que ayer, primer día de caza, fueron muchas las piezas cobradas y pudimos ver cómo los cazadores lucían sus redes más o menos cargadas, pero en su mayoría con ramilletes bastante crecidos.

También ayer dió principio la pesca del barbo y fueron bastantes los cestos que se gritaron por las calles de la capital.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456 Entrada al Consultorio, Salmorón, 20

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apéltito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.

En la Comisaría de Vigilancia, compareció en la noche del lunes, Eudovigis Martínez, de 40 años, acompañada de una pareja de guardias de Asalto, la que presentó a requerimiento de la compareciente, a Miguel Estrada Escudero, de 49 años, vendedor, y Dolores Jiménez Hernández, de la misma edad, esposa del anterior y a una hija de éstos, de 14 años, porque en la calle Rodancha (próximo a Madre de Dios), donde viven, maltrataron de palabra y obra a la denunciante y a un hijo de esta de corta edad. La denuncia fué tramitada al Juzgado municipal.

HOY, A LA PLAYA

Habrás platos a las 6'30 de la tarde. Se sirven comidas de encargo, avisando al teléfono 1956.

CAZADORES...

Café soluble para tomar en el campo con sólo tener agua caliente. La quinta esencia del café en latitas de 20 tazas De venta en CASA PIAZUELO Gallarza, 16. Teléfono 1420 Nota: Todo cazador debe de llevar en su morral una latita

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higinia, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

En Madrid, a donde se trasladó para ser intervenido quirúrgicamente, ha fallecido nuestro convecino el joven maestro nacional don Félix Somalo Ezquerro, que contaba en esta con muchas amistades.

Descanse en paz el finado y reciban su madre, hermanos, entre éstos, don Amador, mecánico dentista, y demás familia, nuestro sincero pésame por la desgracia irreparable que les aflige.

LIMONES

finos todo zumo 80 CENTIMOS KILO Para revendedores y bares Precio especial Ultramarinos VIUDA ARRONIZ Marqués de Vallejo, 16. V. de Rey, 6.

A Vitoria a los toros

El domingo, día 6, saldrá un coche Saurer a las diez de la mañana, para regresar por la noche. Precio del billete 7 pesetas interior y 5 pesetas boca, ida y vuelta. INFORMES: BAR ROYALTY

En la Comisaría de Vigilancia se presentó anoche denuncia contra dos individuos que armaron un fuerte escándalo en un bar, a pretexto de las comunicaciones que hicieron, insultando a los dueños del mismo.

HOY, A LA PLAYA

HABRA PATOS A LAS 6 Y MEDIA DE LA TARDE. Reumáticos - Artríticos Baños termales radiactivos de ARNEDILLO (Logroño) Viaje estación CALAHORRA Detalles, Gerencia

CAZADORES

Escopetas y municiones Artículos de marca. Precios afinados. Casa Aguiano

LA PATERNAL

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, ROBOS, ETC. precisa Agentes productores para la capital y provincia, siendo retribuidos con la máxima comisión. Informes al Delegado General, don Félix Benta Pascual, General Espartero, letra V. 1.º derecha. Teléfono, 1549. Logroño.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 6. DE 11 a 1. ATWATER KENT RADIO Fortunato Redón

BANCO CENTRAL

OPERACIONES DE AHORRO Imposiciones en libreta 3 1/2 % Idem a doce o más meses 4 %

Ballaron para San Sebastián, doña Sabina Olabuenaga, doña Paca Merino con sus niñas, y la señorita Isabel Abrego.

Para el mismo punto, don Ricardo San Martín con su familia y las bellas señoritas Carmen y Josefina González.

Para Sansol (Navarra), don Toribio Gómez y señora. Para Pedroso, don Eduardo Nova con su familia.

Regresó de Vigo, don Victor Montalvo. De San Sebastián, don José Noguerol.

Marchó a Oñaneda (Santander), con su señora, don Manuel Alonso.

A Baños de Río Tobía, don José Alonso.

Llegó de Murcia, con su esposa y niño, don Carlos Aransay, liquidador de Hacienda en dicha provincia.

Salió para sus posesiones de Soncello (Burgos), don Rogelio Hidalgo, secretario de este Gobierno civil. Durante su ausencia le sustituirá en el citado cargo el abogado y oficial primero de dicho Gobierno, don Lorenzo López Urizarra.

A San Sebastián y Bilbao, fué le bella modista señorita Felisa Infante, acompañada de su hermano don Isidro, liquidador en la Delegación de Hacienda de la capital de Vizcaya.

También salió para San Sebastián, el propietario don Hermenegildo Sáenz, con su familia.

Al Balneario de Puente Viejo, fué doña Josefa Pérez Iñigo.

El pasado domingo y en el serrano pueblo de Santa María de Cameros, fué pedida la mano de la bella y simpática señorita Juanita Santolaya Lázaro, hija de los acomodados propietarios de dicho pueblo, don Celestino y doña Pilar, para el joven y competente jefe molinero de la “Harinera del Puente”, don Hipólito Esteban.

La petición fué hecha por el padre del novio, don Indalecio Esteban, también jefe molinero de la “Harinera Logroñesa”, a quien acompañaban sus dos hijos Inocencio y Natalio, acordándose la fecha de la celebración de la boda para primeros del próximo octubre.

También el día 16 del pasado julio, en Simancas (Valladolid), y por la misma familia de Esteban, fué pedida la mano de la graciosa y bella señorita Esperanza Villa, hija del Comerciante de aquel pueblo, don Nicolás, para su otro hijo don Inocencio, ajustador mecánico de los talleres Marroñán, acordándose asimismo la celebración de esta boda para últimos del mismo mes de octubre.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros esposos y sus familias.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA

MARQUINA (Vizcaya) AGUAS TERMALES, NITROGENADAS, BICARBONATADAS, RADIATIVAS

Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc. Instalación hidrográfica completa. De 1.º de Julio a 30 de Septiembre.

AUTOPLANO 8

la maravilla del automóvil Ni corre, ni rueda... SE DESLIZA... Delegado, CASTO BARRIO V. de Rey, LOGROÑO

Se traspasa peluquería

Sitio céntrico y buena clientela. RAZON, LA RIOJA.

El Ministerio de Instrucción ha dispuesto se aplase la apertura del período de matrícula libre para la convocatoria de septiembre de los Institutos nacionales y locales de Segunda Enseñanza hasta el 15 de agosto próximo.

D. AZPEITIA GENERAL CIRUGIA

11 de Junio, 9, pral. dcha. TH.º 17-56 Aceite puro de Hígado de Bacalao, muy rico en Vitaminas FARMACIA DEL DR. PERUCHA

Camisetas, Calcetines y Ligas para caballero; Medias de seda e hilo, Fajas para señora; Calcetines y medias de sport para niños, a precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25, y M. de San Nicolás, 95 Sucursal: Gallarza, 17, frente a Fortunato Redón

JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

MUEBLES BARATOS

ANTA Porsales, 46 La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Apartado, n.ºm. 44

CARNE BARATA

Se vende en la calle Herrerías, N.º 42. Cabrito, a 2'80 kilo. Chuletas, a 3'40 kilo. Cabrito de leche y cordero. A precios económicos No confundirse, Herrerías, 42.

PISO

Se alquila piso principal con galería, terraza y cuarto de baño, con todo confort. Espartero, C. C. Tratar en la Portería.

V. infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 13

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 6. DE 11 a 1. ATWATER KENT RADIO Fortunato Redón

BANCO CENTRAL

OPERACIONES DE AHORRO Imposiciones en libreta 3 1/2 % Idem a doce o más meses 4 %

El pasado domingo y en el serrano pueblo de Santa María de Cameros, fué pedida la mano de la bella y simpática señorita Juanita Santolaya Lázaro, hija de los acomodados propietarios de dicho pueblo, don Celestino y doña Pilar, para el joven y competente jefe molinero de la “Harinera del Puente”, don Hipólito Esteban.

La petición fué hecha por el padre del novio, don Indalecio Esteban, también jefe molinero de la “Harinera Logroñesa”, a quien acompañaban sus dos hijos Inocencio y Natalio, acordándose la fecha de la celebración de la boda para primeros del próximo octubre.

También el día 16 del pasado julio, en Simancas (Valladolid), y por la misma familia de Esteban, fué pedida la mano de la graciosa y bella señorita Esperanza Villa, hija del Comerciante de aquel pueblo, don Nicolás, para su otro hijo don Inocencio, ajustador mecánico de los talleres Marroñán, acordándose asimismo la celebración de esta boda para últimos del mismo mes de octubre.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros esposos y sus familias.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA

MARQUINA (Vizcaya) AGUAS TERMALES, NITROGENADAS, BICARBONATADAS, RADIATIVAS

Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc. Instalación hidrográfica completa. De 1.º de Julio a 30 de Septiembre.

AUTOPLANO 8

la maravilla del automóvil Ni corre, ni rueda... SE DESLIZA... Delegado, CASTO BARRIO V. de Rey, LOGROÑO

Se traspasa peluquería

Sitio céntrico y buena clientela. RAZON, LA RIOJA.

El Ministerio de Instrucción ha dispuesto se aplase la apertura del período de matrícula libre para la convocatoria de septiembre de los Institutos nacionales y locales de Segunda Enseñanza hasta el 15 de agosto próximo.

D. AZPEITIA GENERAL CIRUGIA

11 de Junio, 9, pral. dcha. TH.º 17-56 Aceite puro de Hígado de Bacalao, muy rico en Vitaminas FARMACIA DEL DR. PERUCHA

LACALZADA

Sagasta, 25, y M. de San Nicolás, 95 Sucursal: Gallarza, 17, frente a Fortunato Redón

JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

MUEBLES BARATOS

ANTA Porsales, 46 La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Apartado, n.ºm. 44

CARNE BARATA

Se vende en la calle Herrerías, N.º 42. Cabrito, a 2'80 kilo. Chuletas, a 3'40 kilo. Cabrito de leche y cordero. A precios económicos No confundirse, Herrerías, 42.

PISO

Se alquila piso principal con galería, terraza y cuarto de baño, con todo confort. Espartero, C. C. Tratar en la Portería.

V. infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 13

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 6. DE 11 a 1. ATWATER KENT RADIO Fortunato Redón

BANCO CENTRAL

OPERACIONES DE AHORRO Imposiciones en libreta 3 1/2 % Idem a doce o más meses 4 %



CRONICA DE PARIS

DON JUANES DE NUESTROS TIEMPOS

No hay duda de que, de día en día, se empujaban las gestas de los hombres antiguos. Los héroes de otros tiempos, cuyas proezas admiraron a sus contemporáneos y aun a muchas generaciones de sus sucesores, y que dieron motivo para que poetas e historiadores pusieran en las nubes sus hechos hazloñosos, ven cada día disminuido su valor o su mérito por las gestas de los hombres de nuestro tiempo, quienes con la mayor sencillez y sin dar importancia a la cosa, realizan actos de una valentía tal, que dejan en mantillas a los antiguos.

Comparemos, si no los actos de valor de cualquier guerrero antiguo con los mil hechos registrados en la Guerra Europea. Veamos las proezas que lleva a cabo un soldado—no un deportista—como el Dr. Picard, subiendo sencillamente a 16 kilómetros de altura. Fijémosnos en la expedición Hous-ton, que ha volado por encima del pico Everest, del Himalaya, sorteando peligros inmensos, huracanes furiosos y fríos de sesenta grados centígrados bajo cero. Leamos la descripción de otras expediciones, por ejemplo, las polares, a pie o en avión; las sencillas heroicas de Alain Gerbault, el navegante solitario, que ha dado más de una vez la vuelta al mundo y otros mil hechos que nos ponen ciertamente a una altura incommensurable sobre nuestros antepasados.

Y no sólo en esta clase de héroes progresa el mundo, como podrán ver nuestros lectores. En el Renacimiento se hizo famoso en Europa el tipo de don Juan. Diversos autores, enamorados de sus proezas, utilizaron ese tipo sugestivo para componer obras de positivo mérito literario o museal, y muchas son las damiselas románticas de nuestros días que, en secreto, habrán suspirado por un don Juan revivido que viniera a declararles su pasión, aún cuando su condición versátil y traidora.

Pero hoy día el mismo don Juan, si volviese a la tierra, sería un conquistador de segunda o tercera categoría. Es posible que sus éxitos fuesen bastante menores que los alcanzados en su época, porque han salido otros conquistadores que le dan quince y raya y casi nadie les presta importancia. Diganlo si no los infinitos casos que a cada momento podemos leer en la Prensa. Prescindiendo del tipo criminal de Landru—a nuestro juicio loco de nueva especie—leemos con gran frecuencia el caso de un hombre que se dedica a la conquista de mujeres con el único y exclusivo objeto de quitarles los cuartos. Se nos dirá que don Juan no hizo eso y lo confesaremos que es cierto, pero también es más difícil engañar a una mujer independiente y dueña de algún dinero, que a una cándida doncella que nada sabía del mundo.

Poco tiempo ha murió un famoso estafador internacional, uno de cuyos negocios consistió en casarse con dignas señoritas de diversos países americanos a las que abandonaba inmediatamente después de la boda, tras de apoderarse de su dinero o de sus joyas. Parece ser que las víctimas no sufrían ningún daño, lo cual ya es una buena prueba de caballerosidad y de consideración. Ahora, en estos días, ha sido detenido en Marsella un individuo llamado Grathe, quien, fingiéndose cónsul de una nación extranjera, consiguió casarse sucesivamente con cuarenta y tres mujeres. Para lograrlo hacía gala de un ingenio formidable y parece ser que tenía muy bien montado el negocio puesto que incluso tenía cómplices, que le ayudaban a desarrollar sus afeitos y astutos planes. El fin perseguido era, desde luego, quedarse con el dinero de las víctimas, el cual le serviría para darse una vida de príncipe.

Ahora, naturalmente, se verá su proceso y es muy posible que acudan a declarar gran número de sus esposas. Pero lo grande de cuanto ocurre en esos casos es que la mayor parte de esas pobres mujeres se muestran dispuestas a perdonar a los granujas, lo cual es ciertamente admirable y da una buena idea de cuán grande y generoso es el corazón femenino.

JULIO A. REBORA

LA RIOJA hace 25 años

Cesó la veda de la caza, con cuyo motivo fueron muchísimos los cazadores logroñeses que salieron en busca de codornices, organizándose bastantes partidas, aunque muchos trajeron los morrales vacíos, asegurando que fué debido a la escasez de tan preciada ave. El número de codornices que pagaron impuesto de consumos fué el de 90, o sea la cuarta parte que el año anterior, no obstante haberse despachado en el Gobierno civil en el año actual 123 licencias, número bastante mayor que en años anteriores. El Centro Artístico acordó que el Jurado para la Fiesta del Coto Blanco, lo componían los señores siguientes: presidente, don Alfredo Muñoz, alcalde; vocales, don Amós Salvador Carreras, arquitecto; don Juan Casado, ingeniero municipal; don Francisco S. Alba, ingeniero; don Waldo Fuente, profesor de Dibujo; don Arturo Menac, delineante de la Fábrica de Tabacos y don Sabino Ruiz, de la Comisión. Para inspeccionar los carruajes y orden de la batalla, se nombró a los señores don Nicolás Ladrón, don Antonio Pernas, don Eulalio Calvo y don Manuel Armexín. En el Asilo Nocturno permanecieron durante el pasado mes de julio 214 po-

CRONICAS DE VIZCAYA

El castillo de las brujas, de Zalla

Por Alejandro Manzanares

NOCTURNAL.

Noche clara, tibia, serena. En la espléndida acera del café del Boulevard, admirable punto estratégico del curioso, del negociante y de los don Juanes impenitentes, admiradores de mujeres juveniles y hermosas panfollas, un grupo de amigos, noctámbulos empedernidos, charlando en animada y alegre conversación pasando el rato. Lor arcos voltaicos del Arenal vierten su luz blanca en lluvia resplandeciente sobre los paseos, ahuyentando las sombras de entre los árboles donde algunas parejas rezagadas pelan todavía amorosamente la pava y fingen bellos sueños de color de rosa, que la vida prosaica deshará más tarde, una vez formado el nido matrimonial, como pompas o espumas de jabón. De cuando en cuando, la ronca bocina o el claxon de algún "auto" interrumpe con su aguda estridencia el silencio magnífico de la noche. Hace ya rato que la excelente Banda municipal terminó su cotidiano concierto nocturno. Cruzan parejas fugitivas muy juntas, cogidas ellas generalmente del brazo del galán con indolente coquetería. Los camareos van y vienen, sin cesar, de un velador a otro ante el imperioso requerimiento de las palmas de los clientes. Son ya al filo de las doce...

HACIA ZALLA...

—¿Qué hacemos?—pregunta con cierto dejo de aburrimiento uno de los contertulios. —Lo que os parezca—contesta otro, hosteándose. —Queréis que vayamos, aprovechando la espléndida de la noche, a visitar el castillo de las Brujas de Zalla?—insinúa, provocador un tercero. —Sí, sí...—exclamamos, entonces, todos a coro. —Perfectamente. A ver: un coche, y andando...

Minutos después, un soberbio Packard, venido algo a menos, rueda majestuosamente por la carretera de Castrejana con dirección a Zalla. La cuesta de Basurto, desde la cual se domina con inmenso placer el espectáculo imponente de la ría de Bilbao, con sus buques, sus pueblos ribereños y su borrachera de luces, como un confuso enjambre de mariposas resplandecientes, está a semejantes horas quieta y solitaria. Ni un coche nos cruzamos en el camino. Parece mentira que una de las más animadas arterias que afluyen a Bilbao, de día tan bulliciosa y animada, se halle en estos momentos silenciosa y dormida. La invitada villa, contemplada desde arriba, da una impresión de ciudad encantada, muerta. Descansa a estas horas Bilbao, ciudad de intenso trabajo, laboriosa coquina fabril, como si reparase fuerzas y estuviese acumulando energías en el seno tranquilo de los hogares para emprender luego, al día siguiente, apenas amanezca, su oración incesante de rendimiento patrio en los comercios y en los talleres. En tanto, nuestro Packard continúa subiendo la pendiente y devora kilómetros con ansias de titán...

Zaramillo... Alonso Seguí... Sodupe... Güejes... Aranguren... El silencio y el reposo envuelve a estos lindos pueblecitos vizcaínos que vamos dejando atrás. Mientras, en el amplio interior del coche se rie, se habla alto y se hacen chistes más o menos graciosos y de mejor o peor gusto en torno a la aventura que estamos corriendo. Mirad, mirad... nos dice el incommensurable Eduardo Martín, verdadero "castigador" de las chicas bonitas en su soltería y gran conocedor del terreno, del pueblo y de sus alrededores.—Ved esa mole oscura, esa silueta que se destaca en el alto de esa eminencia: ese es el famoso "castillo de las brujas".

EN EL CASTILLO

Dejemos el coche en la carretera, y ascendamos ahora todos en tropel y con algarabía por la pendiente que nos ha de conducir al castillo. La luna, clara, nos alumbró el camino y perfiló maravillosamente los contornos de la tétrica mansión de las brujas, donde es fama y tradición que se bailaba antaño el "aquejarre", en las noches sabbáticas y se fulminaban terribles maldiciones contra los incrédulos. A medida que nos vamos aproximando todos guardamos silencio, como si una honda preocupación nos hubiese invadido de pronto. Alguien intenta animar al grupo, pero es en balde.

Ya casi a la entrada del castillo nos detenemos indolentes. —¡Vamos a dentro!—grita Arsenio Moro, el "Rodrigo Valentín" de las mujeres caprichosas de Bilbao. Y

uno pasó que fué verdaderamente extraordinaria porque en la provincia de Burgos no se abrió la caza hasta el día 15, pero sin embargo, fueron muchísimos los automóviles llegados sobre todo de Vizcaya y Guipúzcoa, que creyéndose que hay muchas codornices, pero que dentro de unos días han de haber más por las llanuras, pues por los altos hay todavía muchas nubes tiesas, y hoy en general han sido muchas las codornices que han sido traídas por los cazadores.

En el coche de la funeraria de Logroño ha pasado por esta ciudad, el cadáver del sacerdote don Timoteo Jorge, párroco que ha sido muchos años de Valgañón, capellán de la ermita del Cristo Tres Fuentes, que falleció ayer en Logroño.

relativas a la expedición de licencias-guías de uso de armas en general, así como licencia de uso de armas de caza y para cazar a favor del personal que integra el Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, por este Ministerio se ha resuelto que en lo sucesivo los interesados pueden solicitar por conducto de la división orgánica correspondiente. Comandante Militar de Baleares y Canarias y Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, la expedición de los mencionados documentos, del director general de Seguridad en Madrid y de los gobernadores civiles en las demás provincias e islas adyacentes, en las condiciones que determina el artículo 15, capítulo III, "Licencias-guías de pertenencia" del texto refundido sobre fabricación, comercio, uso y tenencia de armas, aprobado por decreto de 4 de noviembre de 1929 (C. L. número 342).

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se concede la pensión anual de 2.500 pesetas por la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de división, en situación de segunda reserva, don Nicolás Rodríguez Arias y Carballo.

Los indefinidos

Nunca nos hemos explicado los apuros del ministro de Hacienda para adelantar los Presupuestos. Cuando el cargo ha estado desempeñado por un indocumentado; por un señor de esos de Sí o No, según le mandaban, estaba, hasta cierto punto, justificado, el que se le pasase por alto una tan fácil solución. Claro que, como al mismo tiempo, las crisis se sucedían con la misma facilidad con que se bebe uno un vaso de agua, no tenía nada de particular el que no quisieran molestarse en planear una cosa, que a las 48 horas podía ser tirada abajo por el exagero. Si alguien cree que exageramos en lo de la rapidez de las crisis, y que cae antes de tomar posesión el nuevo Ministerio, ya había surgido otra, los citaremos el caso de un ministro que, cuando el castre fué a probarle el uniforme, se le cayó encima, por haber caído el Ministerio, teniendo que deshacer los hilanes y meter la tijera al paño con arreglo a las medidas del sucesor. Menos mal que el primero era hombre corpulento y el segundo un casi hipútesis.

Pues sí, señores: la nivelación de los Presupuestos, está resuelta con una medida. ¿No existe la ley de Defensa de la República? ¿La de Vagos? ¿El impuesto de soltería?...

PERO vamos por partes. En España hay una enorme cantidad de ciudadanos emboscados o indefinidos en política. Esos señores, entre los que nos incluimos, son los censores constantes, en sentido despectivo, de todo programa de Gobierno, si que también los protestantes de todo impuesto. Ellos están en el secreto de dónde está la clave para resolver el problema social-económico-religioso. Ellos acaban en 24 horas con los ataques a automóviles, a personas y a Bancos. Las huelgas las harían abortar antes de que estallasen. La cuestión agraria el paro obrero, la tracción del capital la cuestión del Uruguay, de un plumazo, acabado...

A estos se les podría decir como el baturro del cuento: "Ahí, santadicos, qué bien se discute". A laborar, señores. Y si no a contribuir a las cargas del Estado por la comodidad y encandiería que supone su fúcil postura de censor de todo, sea malo o bueno. Usted señor, de "eso lo arreglo yo en 24 horas", a las flías o a la castilla del Padrón. Si porque el problema se reduce a eso: una castilla más en el padrón donde se hiciera constar la filiación política. El que no quisiera deficiente será objeto de un recargo en la cédula y en la contribución.

El gobernante que pusiera en vigor una ley de tal naturaleza, obtendría un éxito desde dos puntos de vista: financiero y político, pues se sabría de antemano las fuerzas verdaderas de cada partido, se evitarían gastos de propaganda y elección y sobre todo se evitaba el "pucherazo".

A. R. BUSTOS

EL DIA DEL VIAJANTE

Nueva lista de obsequios recibidos: Don Timoteo Soró, almacenista de Logroño, un jamón. Fábrica de embutidos "Iris", del señor Sancha, salchichones. "Udica S. A.", de Logroño, mermeladas y unas miniaturas del mismo producto para obsequiar a las señoras. Don Santos Rodríguez, de Valladolid, chocolatinas especiales. Almacenes Garrigosa, una caja de habanos. Don Evaristo Pérez Iñigo, id. id. Almacenes García y Rubio, id. id. "Sánchez Romate Hermanos", de Jerez, cofilan N. P. U. Bodegas Franco Españolas, nuevo envío, esta vez de vino "Royal".

Se ruega a los señores asistentes al banquete que, con objeto de que éste se lleve con la mayor normalidad, acudan mañana Jueves, a la una y media en punto de la tarde al Hotel París, donde, como se sabe, tendrá lugar la fiesta. También se ruega a los señores asistentes al lunch, que se celebrará después del banquete, se abstengan en absoluto de llevar niños al mismo. Antes del banquete, de doce a una, se servirá en el Café Comercio el vermouth reglado por la Casa "Martini Rossi", obsequiando los duños de dicho establecimiento con ilustraciones variadas.

CRONICA DE LONDRES

UNA MACABRA AVENTURA EN EL AIRE

Es posible que el lector haya olvidado la catástrofe del "City of Liverpool", porque en nuestros días de intensa actividad aérea ocurren por desgracia bastantes accidentes mortales, pero realmente el caso merece ser recordado, según se verá por lo que sigue:

El 29 de marzo pasado, el avión "City of Liverpool", que realizaba el viaje de Colonia a Liverpool, se estrelló contra el suelo y sus quince tripulantes perecieron todos sin excepción. Naturalmente, se creyó en un accidente desgraciado y no se dió al caso una importancia mayor que la concedida habitualmente a esos percances desdichados. La investigación, algo superficial, realizada en los restos no dió a entender que hubiese ocurrido nada extraordinario, pero recientemente el periódico "Magyarország", de Budapest, publicó una información acerca de uno de los pasajeros, que ha dado que sospechar a la policía inglesa, la cual se ha puesto inmediatamente en campaña con el resultado de esclarecer un hecho horriblemente criminal.

Los técnicos que examinaron luego los restos del aparato, pudieron darse cuenta de que una mano criminal había depositado en él dos bombas, una de pequeño tamaño, más bien destinada a alarmar que a producir daño verdadero, y otra en cambio, muy potente, capaz de destruir el desdichado avión y a todos sus pasajeros.

Entre éstos, solamente dos se arrojaron al vacío provistos de paracaídas: el súbdito inglés Albert Voss, aunque de procedencia alemana, y su sobrina la señorita Lotfy Voss, que hasta entonces había estado en un pensionado alemán y volvía a Inglaterra. Pero ambos se estrellaron contra el suelo.

La policía, naturalmente, sospecha de este Albert Voss, puesto que fué, con su sobrina, el único que tuvo la presencia de ánimo para arrojarse al espacio, o más bien, tal vez, el único que sabía exactamente que la primera bomba era inofensiva, pero que sería seguida por una explosión mucho mayor.

Mas ¿por qué cometió ese horrible crimen, en el supuesto de que así le hiciera? Este es el verdadero misterio y lo que la policía inglesa trata de poner en claro. El periódico "Magyarország" es el primero que publicó algunas noticias sospechosas acerca de ese Albert Voss y tal fué el origen de la investigación y de las sospechas.

El accidente ocurrió sobre Dixmude y dos minutos después que el telegrafista de a bordo dió cuenta de que el vuelo era feliz y normal, Albert Voss, era un antiguo dentista que abandonó su profesión para dedicarse a la venta de tóxicos, que introducía dentro de los dientes artificiales, a cuyo negocio se hallaba aparentemente dedicado. A bordo del avión iba otro individuo llamado Luis Dearden, conocido como contrabandista de opio.

Se sospecha que Albert Voss, por alguna razón desconocida hasta ahora, quiso hacer creer en su muerte, y al efecto no se le ocurrió medio más sencillo y angelical que provocar la destrucción del avión. Mas para ello necesitaba primero alarmar a los pasajeros, razón por la cual empleó en el lavado dos bombas, una pequeña de escasa potencia, y la otra de efectos destructores. En cuanto estalló la primera, el criminal y su sobrina se lanzaron al aire, provistos de sus paracaídas, que de nada les sirvieron, y mientras tanto el desgraciado aparato y sus no más afortunados pasajeros eran destruidos por la segunda bomba. Si hubiesen tenido éxito los planes de Voss, no hay duda de que se habría podido creer que tanto él como su sobrina habían perecido en la catástrofe, pues ¿quién habría capaz de creer que sus restos no se hallaban revueltos con los de los demás?

En este caso, sin embargo, la Providencia se opuso a que el criminal alcanzara su objeto, aunque tal vez es una lástima que no lo consiguiera, pues entonces se podrían conocer sus hechos con todo género de detalles, a fin de prevenir en lo venidero otros atentados parecidos que hoy pueden temerse con justicia en vista de lo revuelto que anda el mundo.

De todas maneras, creemos que lo sucedido puede servir de escarmiento y en adelante no sería demasiado pedir que se registrase a los pasajeros y sus equipajes, a fin de impedir esas catástrofes espantosas y cuyo grado de criminalidad resulta ya inculcable.

ROBERT SHANEY

RADIO

Con el noble fin de extender la acción a la Radiotelefonía y que esté al alcance de los bolsillos más modestos, ya que tenemos una buena estación emisora local, la Ferreteria "La Inglesa" establece desde hoy unos precios en aparatos de galena que hasta los niños podrán comprar por su baturra. Estuche completo de galena, con un par de auriculares de 2 por 500 ohmios, fabricación alemana, por QUINCE PESETAS, con el cual se puede oír perfectamente la estación "Radio-Rioja". Para los aficionados a construir los receptores, dispone de las piezas sueltas, a precios muy baratos.

Vertical... HORRO... 1/2 %... 4 %

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 1

AL CAMPO.—Esta madrugada han sido muchos los cazadores que han salido al campo en busca de la caza...

A la noche oiremos las "peripecias" que de seguro contará alguno de los aficionados al deporte cinegético...

NOTAS DOMINGUERAS.—El último domingo del mes de julio fué bueno, sano y limpio.

El sol no calentó como otros días festivos, así que daba gusto estar a la hora de la caída de la tarde...

Lo que no hubo fueron partidos de pelota, porque como se dijo que Paraguayo y Blas jugaban un partido de desafío en San Asenjo...

En "La Coral" los chicos turrieron un animado baile y lo pasaron bien.

Por la mañana llegaron en autocar unos 40 bilbaínos, los cuales hacían una excursión por la Rioja, comiendo en la Fonda de José Ruiz...

BAUTIZO.—Nuestros sobrinos Guzmán Bajo y su señora Alejandra Ruiz, celebraron el acto solemne del bautismo...

Excusamos decir que, tratándose de un acto por demás regiojante para la familia, nosotros tomamos parte activa en la alegría...

CONVITE.—Nuestro amigo el industrial don Federico Moreno, convidó a un gran banquete a los albañiles, peones y obreros...

La alegría que reinó entre los reunidos, nos dicen que fué grande, y que muchos de los invitados brindaron porque Federico siga como hasta hoy...

EXCURSION.—El sábado, de madrugada saldrá para San Sebastián, un bonito y cómodo coche del amigo Pepe Martínez...

DE SOCIEDAD.—Después de haber tomado las aguas en Alzola, regresó a ésta el inspector de Higiene don Adolfo Fernández...

De Egea de los Caballeros saluamos al buen amigo Justo Galarón conociéndolo en la comarca por haber tenido un coche de alquiler...

do, siendo tanto su pavor que ni aún siquiera tuvo fuerzas para gritar. Entretanto la criada había vuelto la cabeza al ruido de la puerta...

El Hijo del Diablo

Por PAUL FEVAL (Editada por la Casa Sopena)

Dionisia no venía sola, y la pesada puerta en que él se hallaba entonces recostado, iba a abrirse para en seguida cerrarse sobre su adorado objeto.

Aturdido, no había pensado el joven en esto. Esperaría al paso y verla, ¿era acaso lo suficiente para inflamar su ardiente cerebro?

Sólo había pensado en correr para verla; pero entonces quería hablarla, y su voluntad aunque fuese repentina como el capricho de una mujer...

Hízose atrás por un rápido movimiento, y sin saber todavía lo que iba a hacer, se ocultó tras la esquina de la calle.

Llegaron las dos mujeres delante de la puerta: era una joven con su vieja criada.

En el instante en que la joven iba a entrar a su vez, lanzóse Franz como una eseta, afianzó el grueso aldabón y atrajo hacia sí impetuosamente la puerta, que se cerró con estrépito.

La joven quedó cortada y tamba-

quedó en ésta con su familia, habiendo regresado a Egea su esposo.

Para Logroño, nuestro querido amigo el suboficial don Francisco Fernández.—Ego Sum.

CANALES, 1

EL FOOT-BALL EN LA SIERRA.—Deportivo de Salas, 3; Canales F. C., 1.

Hace algún tiempo que jóvenes entusiastas del foot-ball, algunos de ellos antiguos jugadores del Sparta de Salas, juzgaron necesaria la organización de un equipo que mantuviese la afición a ese deporte tan en boga en el mundo entero...

Nuestra primera jira fué a Canales, donde habíamos sido invitados repetidas veces por el equipo local a jugar un partido amistoso.

Da comienzo el partido a las seis en punto. Al minuto exacto, en un avance rapidísimo del ala derecha saleña, ésta pasa a su delantero centro, Juanito, que logra sin dificultad introducir la pelota en el arco...

Por el secretario de la Corporación se da cuenta de una segunda circular del señor delegado provincial de Sanidad, en la que solicita del Ayuntamiento la conformidad con el aumento de la cuota para el Instituto Provincial de Higiene...

Igualmente, se da cuenta de un oficio de la Diputación Provincial en el que comunica la cantidad que corresponde pagar al Ayuntamiento por estancias de enfermos en el Hospital Provincial.

Se acuerda aprobar la distribución de fondos para atender a las obligaciones del mes actual y anteriores.

Para la tasación de los daños causados por las lluvias de primeros de mes, se nombran peritos tasadores a los vecinos Antonio de Blas y Teodoro Barragán.

Se nombra a los vecinos Carmelo Quifones Díez y Juan Arpín Beitia, para cubrir la vacante producida por el fallecimiento del vigilante nocturno Ignacio Calahorra.

Se hace constar en acta que el Ayuntamiento ha visto con agrado el establecimiento en nuestra ciudad de un mercado de frutas y hortalizas, acordándose el prestarle el apoyo moral y material de la Corporación.

ESTADÍSTICA DE CARNES.—Las reses sacrificadas en el Matadero municipal durante el mes que acaba de finalizar, son las siguientes: una vaca, con un peso de 144 kilos; 6 terneras, con 369 kilos; 974 reses de ganado lanar y cabrio, con 11.128 kilos, y 33 de cerda, con 1.222 kilos...

DENUNCIAS.—Por expender leche en malas condiciones, el alcalde señor Hernández ha impuesto sendas multas de 25 pesetas a los vecinos Luisa Díaz Santos, Manuela Carrillo Ruiz-Alejos y Casiano Argalz Bretón, de Bergasa, habiendo sido expuestos su nombre en la pizarra municipal.

NUEVO MERCADO.—Patrocinado

por el Ayuntamiento y por iniciativa del Sindicato Defensa de Agricultores, se ha abierto en nuestra ciudad un mercado diario de frutas y hortalizas...

El equipo saleño alinóse del siguiente modo: V. Vivar; L. Camarero, L. Gallo; L. Alvarez, V. Alonso, G. del Val; J. Rodríguez, J. Hernández, J. Pérez, M. García, D. Chóicote.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 31

SESION MUNICIPAL.—Bajo la presidencia del alcalde señor Hernández y con asistencia de los concejales señores Fernández-Veilla (D. F.), Quifones y Bretón, celebróse el sábado la sesión supletoria correspondiente al viernes.

En cumplimiento de lo dispuesto en el reglamento de la ley de caza, acordábase gratificar por la muerte de animales dañinos, a los vecinos Andrés Solana y Eusebio Martínez-Losa.

Entre las frutas vienen cotizándose los siguientes precios: peras de limón, a 4'50 y 5 pesetas arropa; peras de dinguando, a 2 y 2'50; peras de manteca, a 2'50, y ciruela, a 1'50 y 2 pesetas arropa.

LOS AMIGOS DE LO AJENO.—El vecino de Quel, Pío Aldama López, es sin duda alguna un distraído. Encontrábase, esta mañana en el mercado semanal, cuando díjose cuenta que su compañera de mercado Máxima Calvo, de Turruncón, abandonaba por breves momentos un pollino de su propiedad...

REGISTRO CIVIL.—El movimiento de población durante el pasado mes de julio, fué el siguiente: nacimientos, 20; matrimonios, 1; defunciones, siete.

VIAJEROS.—En compañía de su esposa doña Basilia Eguizabal, sale para el Bañerío de Belascoain, donde harán su cura de aguas, nuestro convecino el comerciante don Balduino Muro Rubio.

Llegó de Arnedillo la virtuosa señorita Irene Milla.

Se esperados estos días procedentes de Valencia de don Juan, el maestro harinero don Julio Albiac con su señora y niños.—R.

DEL MAGISTERIO EL PRIMER EJERCICIO DE LOS CURSILLOS DE SELECCION DEL MAGISTERIO.—El primer ejercicio de los cursillos de selección versará sobre clases teóricas de Pedagogía y Organización escolar, Letras, Ciencias y lecciones prácticas dadas por maestros nacionales, profesores de Escuelas Normales e inspectores ante los cursillistas.

Las inscripciones verificadas durante el finado mes de julio fueron: Nacimientos, 35; defunciones, 67; matrimonios, 11.

SE HACEN TRAJES y se les da vuelta, a precios económicos. Cristo, 7, tercero, izquierda.

GRAMOFONO y enciclopedia, 5 tomos, completa, vend. Cristo, 7, tercero, izquierda.

CUBAS DE ROBLE de toda clase de cubida y madera para reparaciones, de todas medidas, vende Alfredo Payueta, en Corella (Navarra).

MATERIAL DE ENSEÑANZA. Se venden varias mesas bipersonales, bancos, encerados y otros objetos propios para colegios y escuelas. Razón, Avenida de Pérez Galás, Chalet de Lora, entresuelo, derecha.

Vacante de practicante Se halla vacante la titular de practicante de esta villa con el sueldo anual de 75 pesetas. Además podrán contratar con 70 vecinos que tienen a razón de 28 pesetas, que ascienden ambas cantidades a 2.035 pesetas. Los que deseen solicitarla, lo harán al señor alcalde en el plazo de 15 días, Clavijo, a 2 de agosto de 1933. El alcalde, Hermenegildo Gutiérrez.

de pie y cortado en dos por un reverente saludo, permanecía el caballero, que sin dársele cuenta su paletó blanco en la antecámara.

—Habéis tardado mucho, hija mía —dijo la vizcondesa, y Mr. de Reinhold os aguardaba para ponerse a vuestros pies.

El caballero se inclinó y saludó. Dionisia saludó también, pero sin conciencia de lo que hacía.

—También os esperaba yo para daros una noticia que no dejará de agradaros.—añadió la vizcondesa depositando un beso sobre la frente de su hija.—Acabo de recibir una carta de vuestro hermano Julián, que me anuncia su regreso para mañana, 10 más tarde.

—Ese querido Julián,—dijo Reinhold, debe haberse hecho ya un gentil y apuesto caballero.

Dionisia parecía no acabar de comprender. En el fondo de su corazón no había más que un nombre y una idea.—Franz, entre tanto, se derriega hacia el boulevard saltando como un loco.

Tan pronto se paraba de golpe para absorber y saborear a sus solas todo su inmenso tesoro de profunda dicha, tan pronto el delirio trastornaba su cabeza de niño, y entonces echaba a correr, riendo a carcajadas y saltando como un loco ante los transeúntes que le miraban con admiración.

En seguida Franz huyó, y Dionisia se apoyó desfallecida en la puerta de su casa.

Cuando la pobre muchacha entró en el aposento de su madre, su cuerpo estaba frío y en su semblante se traslucía la inmovilidad del mármol.

La señora vizcondesa de Audemar se hallaba junto al fuego, en un lado de la chimenea, mientras que al otro,

embargo no os volveré a ver... Os doy gracias por vuestro perdón, señorita... porque si os hubiese dejado encolerizada contra mí, hubiese sido mi última noche demasiado amarga.

Dionisia sintió helársele la sangre en las venas.

—¡Adios, señorita!—repuso Franz, desbarbarizando el paso por último: —¡Adios Dionisia!... Permitted deciros que os amaba, que os amo con todas las veras de mi corazón, y que mi último pensamiento será consagrado a vos.

El joven contestó: —¡No hay remedio!

La crema Tokalon, alimento del cutis (Color Blanco), la famosa crema parisiense, penetra instantáneamente en los poros, calma la irritación de las glándulas cutáneas, disuelve las impurezas de los poros, hace que desaparezcan las manchas, aprieta los poros dilatados, blanquea y suaviza una piel oscura y áspera. Procura en 3 días, una belleza y un frescor nuevos e indescriptibles. Debería emplearse todas las mañanas. Si tiene usted arrugas y músculos relajados en la cara, debería emplear también, antes de acostarse, la Crema Tokalon Blanc Alimento del Cutis (Color Rosa). Nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. Se garantiza que este tratamiento volverá a dar a la cara una expresión juvenil y proporcionará una tez nueva y espléndida en 28 días, en caso contrario, se devolverá el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de ptas. 2'50, tamaño pequeño.

—Escuchad—repuso la joven conmovida a su vez hasta la desesperación:—yo no quiero que muráis Franz... ¡No, no!... Decidme ¿qué hay que hacer para impedir ese duelo?...

—Franz tomó la mano de la joven y la estrechó apasionadamente contra sus labios. Luego exclamó: —Nada puede impedir que se verifique ese duelo; pero batiris no es morir... y, no lo dudéis, os digo la verdad, Dionisia, si vuestro amor me acompañase, conozco que mi amor adquiriría un vigor inmenso, y que sabría defender mi pecho.

La sangre volvió a enrojecer las mejillas de la hermosa joven que inclinó los ojos estremeciéndose.

—¡Dios mío, Dios mío!—murmuró desconsolada; ¡con qué yo podría salvarle!

—¡Os lo ruego, os lo ruego! decidme que me amáis—proseguió murmurando a su oído el atrevido doncel.

Dionisia no se resistía ya.

—Franz—dijo por fin—rogaré a Dios por vos toda la noche.

—Pero decidme al menos si me amáis.

—¡Oh!... sí... os amo... y si moris, moriré también.

El ruido de varios pasos dejóse oír en la acera.

Los laberos de los dos niños se unieron en un rápido beso.

En seguida Franz huyó, y Dionisia se apoyó desfallecida en la puerta de su casa.

Cuando la pobre muchacha entró en el aposento de su madre, su cuerpo estaba frío y en su semblante se traslucía la inmovilidad del mármol.

La señora vizcondesa de Audemar se hallaba junto al fuego, en un lado de la chimenea, mientras que al otro,

embargo no os volveré a ver... Os doy gracias por vuestro perdón, señorita... porque si os hubiese dejado encolerizada contra mí, hubiese sido mi última noche demasiado amarga.

Dionisia sintió helársele la sangre en las venas.

—¡Adios, señorita!—repuso Franz, desbarbarizando el paso por último: —¡Adios Dionisia!... Permitted deciros que os amaba, que os amo con todas las veras de mi corazón, y que mi último pensamiento será consagrado a vos.

El joven no pensaba ya en aprovecharse del paso que le había quedado franco.

—¡Qué estáis hablando de morir? —le dijo en voz baja.—Soy un niño, Franz... y queréis asustarme para obtener mejor el perdón de vuestra locura.

Franz movió a uno y otro lado su cabeza y contestó:

—Bien puede hablarse de morir, cuando no dejamos en este mundo a ninguna persona adifidida... por nuestra causa... ¡Oh! si yo tuviera un corazón que me amase, habría sabido morir con mi secreto... Entonces, no, no hablaría de morir, porque tendría la esperanza de vivir. Debe uno sentirse muy fuerte, señorita, y capaz de vencer al más formidable adversario, cuando al sacar la espada, henchida el alma de felicidad, defiende su vida, no tanto por sí propio, cuanto por la mujer que se ama.

Dionisia bajó la cabeza y murmuró: —Váis a batiris?

Franz hizo una seña afirmativa.

—Franz—dijo ella balbuceando—en nombre de Dios, os pido que no os batáis.

El joven contestó: —¡No hay remedio!

Las lecciones prácticas serán dadas por los miembros de dicha Comisión y por cinco maestros nacionales como máximo, seleccionados entre los de la provincia por la Junta de Inspectores. Las clases teóricas y prácticas de la primera parte del cursillo las desenvolveremos en un periodo de quince días laborables. Al terminar cada profesor la serie de lecciones teóricas, los cursillistas harán por escrito y colectivamente el resumen de una de ellas, sacada a la suerte, en el tiempo máximo de una hora.

Al terminar las siete primeras lecciones prácticas, los cursillistas harán por escrito, colectivamente y durante una hora como máximo, un ejercicio en que recogerán brevemente las observaciones y comentarios que les sugiera una de las lecciones presenciales, sacada a la suerte de entre ellas. Al terminar las ocho lecciones restantes se procederá en igual forma en relación con las lecciones prácticas de este segundo periodo.

LA EQUIPARACION DE LOS MAESTROS NACIONALES A LOS DEMAS FUNCIONARIOS SIMILARES DEL ESTADO.—El director general de Primera Enseñanza, señor Landrove, ha manifestado que es partidario de la equiparación a los demás funcionarios del Estado de los maestros nacionales, exteriorizando sus deseos de realizar por etapas tan justa aspiración, para lo cual las plazas de nueva creación consignadas en el actual presupuesto se repartirán entre las diversas categorías, sin crear ninguna otra superior a la ya existente de 9.000 pesetas, hasta tanto se hayan nutrido suficientemente las actuales, en particular las de 5.000 y 6.000 pesetas.

PAGOS AL PERSONAL.—Desde el día de hoy en Logroño y el día 4 en las demás cabezas de partido, se satisfará a los señores maestros de la provincia los haberes del mes de julio último y cincuenta pesetas a aquellos que asistieron al curso Cultural y Pedagógico.

En la Habilitación de Clases Pasivas a cargo del señor Ortiz de Lanzagorta puedan cobrar desde el día de hoy los señores maestros jubilados y pensionistas de la provincia los haberes del mes de julio próximo pasado.

REGISTRO CIVIL Incripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Isabel Pérez Rodríguez.

Defunciones.— Fernando Esteban Arenal, de 29 años, de Logroño; Timoteo Jorge Pérez, de 69 años, de Olacastro; María Frelsoli Andueza, de 83 años, de Pedrosa.

Matrimonios.—Ninguno.

Las inscripciones verificadas durante el finado mes de julio fueron: Nacimientos, 35; defunciones, 67; matrimonios, 11.

SE HACEN TRAJES y se les da vuelta, a precios económicos. Cristo, 7, tercero, izquierda.

GRAMOFONO y enciclopedia, 5 tomos, completa, vend. Cristo, 7, tercero, izquierda.

CUBAS DE ROBLE de toda clase de cubida y madera para reparaciones, de todas medidas, vende Alfredo Payueta, en Corella (Navarra).

MATERIAL DE ENSEÑANZA. Se venden varias mesas bipersonales, bancos, encerados y otros objetos propios para colegios y escuelas. Razón, Avenida de Pérez Galás, Chalet de Lora, entresuelo, derecha.

Vacante de practicante Se halla vacante la titular de practicante de esta villa con el sueldo anual de 75 pesetas. Además podrán contratar con 70 vecinos que tienen a razón de 28 pesetas, que ascienden ambas cantidades a 2.035 pesetas. Los que deseen solicitarla, lo harán al señor alcalde en el plazo de 15 días, Clavijo, a 2 de agosto de 1933. El alcalde, Hermenegildo Gutiérrez.

de pie y cortado en dos por un reverente saludo, permanecía el caballero, que sin dársele cuenta su paletó blanco en la antecámara.

—Habéis tardado mucho, hija mía —dijo la vizcondesa, y Mr. de Reinhold os aguardaba para ponerse a vuestros pies.

El caballero se inclinó y saludó. Dionisia saludó también, pero sin conciencia de lo que hacía.

—También os esperaba yo para daros una noticia que no dejará de agradaros.—añadió la vizcondesa depositando un beso sobre la frente de su hija.—Acabo de recibir una carta de vuestro hermano Julián, que me anuncia su regreso para mañana, 10 más tarde.

—Ese querido Julián,—dijo Reinhold, debe haberse hecho ya un gentil y apuesto caballero.

Dionisia parecía no acabar de comprender. En el fondo de su corazón no había más que un nombre y una idea.—Franz, entre tanto, se derriega hacia el boulevard saltando como un loco.

Tan pronto se paraba de golpe para absorber y saborear a sus solas todo su inmenso tesoro de profunda dicha, tan pronto el delirio trastornaba su cabeza de niño, y entonces echaba a correr, riendo a carcajadas y saltando como un loco ante los transeúntes que le miraban con admiración.

En seguida Franz huyó, y Dionisia se apoyó desfallecida en la puerta de su casa.

Cuando la pobre muchacha entró en el aposento de su madre, su cuerpo estaba frío y en su semblante se traslucía la inmovilidad del mármol.

La señora vizcondesa de Audemar se hallaba junto al fuego, en un lado de la chimenea, mientras que al otro,

embargo no os volveré a ver... Os doy gracias por vuestro perdón, señorita... porque si os hubiese dejado encolerizada contra mí, hubiese sido mi última noche demasiado amarga.

Dionisia sintió helársele la sangre en las venas.

—¡Adios, señorita!—repuso Franz, desbarbarizando el paso por último: —¡Adios Dionisia!... Permitted deciros que os amaba, que os amo con todas las veras de mi corazón, y que mi último pensamiento será consagrado a vos.

El joven no pensaba ya en aprovecharse del paso que le había quedado franco.

—¡Qué estáis hablando de morir? —le dijo en voz baja.—Soy un niño, Franz... y queréis asustarme para obtener mejor el perdón de vuestra locura.

Franz movió a uno y otro lado su cabeza y contestó: —Bien puede hablarse de morir, cuando no dejamos en este mundo a ninguna persona adifidida... por nuestra causa... ¡Oh! si yo tuviera un corazón que me amase, habría sabido morir con mi secreto... Entonces, no, no hablaría de morir, porque tendría la esperanza de vivir. Debe uno sentirse muy fuerte, señorita, y capaz de vencer al más formidable adversario, cuando al sacar la espada, henchida el alma de felicidad, defiende su vida, no tanto por sí propio, cuanto por la mujer que se ama.

Dionisia bajó la cabeza y murmuró: —Váis a batiris?

Franz hizo una seña afirmativa.

—Franz—dijo ella balbuceando—en nombre de Dios, os pido que no os batáis.

El joven contestó: —¡No hay remedio!

DE CAMEROS

LAGUNA, 31

DE FIESTAS.—En medio de un ambiente de alegría, han transcurrido las principales fiestas de este pueblo, llenas de humor y algazara en los días tan señalados con que se honra a Santiago y Santa Ana.

Las funciones religiosas se vieron muy concurridas.

Ha habido gran concurrencia de forasteros de ambos sexos de la capital y pueblos limítrofes.

Amenizó las fiestas con conciertos y bonitos bailes la orquesta de Murillo de Río Leza, que se ha mostrado incansable tarde y noche a satisfacción de todos y muy especialmente de la gente joven.

Se encuentran entre nosotros, don Francisco Jiménez y familia, de Sevilla; don Fernando Cámara y familia de Madrid y su hija Teresa, de Puente Genil; doña Luisa Iñiguez y sobrina, de Málaga; doña María Maniela Iñiguez, de Puente Genil; don Domingo Terroba, don Agapito y don Ramón Fernández, de Logroño. Hay otros muchos que tienen anunciada su llegada para estos días.

RECOLECCION.—Ha dado comienzo la siega de cereales, esperándose una cosecha regular.—N. M.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA. COTIZACION DEL DIA 1

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their corresponding values in pesetas.

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países; Giros, Negociaciones, etc.

ATENCION Nuevo establecimiento de vinos superiores y meriendas. Se ha instalado en Marqués de San Nicolás, 157, "El Cuatro Vientos", Ventura Pérez.

VINO VIEJO BUENO. Se venden 700 cántaras. Tratar con Alejandro Heredia, en Murillo de Río Leza.

SE HACEN TRAJES y se les da vuelta, a precios económicos. Cristo, 7, tercero, izquierda.

GRAMOFONO y enciclopedia, 5 tomos, completa, vend. Cristo, 7, tercero, izquierda.

CUBAS DE ROBLE de toda clase de cubida y madera para reparaciones, de todas medidas, vende Alfredo Payueta, en Corella (Navarra).

MATERIAL DE ENSEÑANZA. Se venden varias mesas bipersonales, bancos, encerados y otros objetos propios para colegios y escuelas. Razón, Avenida de Pérez Galás, Chalet de Lora, entresuelo, derecha.

Vacante de practicante Se halla vacante la titular de practicante de esta villa con el sueldo anual de 75 pesetas. Además podrán contratar con 70 vecinos que tienen a razón de 28 pesetas, que ascienden ambas cantidades a 2.035 pesetas. Los que deseen solicitarla, lo harán al señor alcalde en el plazo de 15 días, Clavijo, a 2 de agosto de 1933. El alcalde, Hermenegildo Gutiérrez.

de pie y cortado en dos por un reverente saludo, permanecía el caballero, que sin dársele cuenta su paletó blanco en la antecámara.

—Habéis tardado mucho, hija mía —dijo la vizcondesa, y Mr. de Reinhold os aguardaba para ponerse a vuestros pies.

El caballero se inclinó y saludó. Dionisia saludó también, pero sin conciencia de lo que hacía.

—También os esperaba yo para daros una noticia que no dejará de agradaros.—añadió la vizcondesa depositando un beso sobre la frente de su hija.—Acabo de recibir una carta de vuestro hermano Julián, que me anuncia su regreso para mañana, 10 más tarde.

—Ese querido Julián,—dijo Reinhold, debe haberse hecho ya un gentil y apuesto caballero.

Dionisia parecía no acabar de comprender. En el fondo de su corazón no había más que un nombre y una idea.—Franz, entre tanto, se derriega hacia el boulevard saltando como un loco.

Tan pronto se paraba de golpe para absorber y saborear a sus solas todo su inmenso tesoro de profunda dicha, tan pronto el delirio trastornaba su cabeza de niño, y entonces echaba a correr, riendo a carcajadas y saltando como un loco ante los transeúntes que le miraban con admiración.

En seguida Franz huyó, y Dionisia se apoyó desfallecida en la puerta de su casa.

Cuando la pobre muchacha entró en el aposento de su madre, su cuerpo estaba frío y en su semblante se traslucía la inmovilidad del mármol.

La señora vizcondesa de Audemar se hallaba junto al fuego, en un lado de la chimenea, mientras que al otro,

embargo no os volveré a ver... Os doy gracias por vuestro perdón, señorita... porque si os hubiese dejado encolerizada contra mí, hubiese sido mi última noche demasiado amarga.

Dionisia sintió helársele la sangre en las venas.

—¡Adios, señorita!—repuso Franz, desbarbarizando el paso por último: —¡Adios Dionisia!... Permitted deciros que os amaba, que os amo con todas las veras de mi corazón, y que mi último pensamiento será consagrado a vos.

El joven no pensaba ya en aprovecharse del paso que le había quedado franco.

—¡Qué estáis hablando de morir? —le dijo en voz baja.—Soy un niño, Franz... y queréis asustarme para obtener mejor el perdón de vuestra locura.

Franz movió a uno y otro lado su cabeza y contestó: —Bien puede hablarse de morir, cuando no dejamos en este mundo a ninguna persona adifidida... por nuestra causa... ¡Oh! si yo tuviera un corazón que me amase, habría sabido morir con mi secreto... Entonces, no, no hablaría de morir, porque tendría la esperanza de vivir. Debe uno sentirse muy fuerte, señor

EDICTO

En virtud de providencia de esta fecha, dictada por el señor juez de Primera Instancia titular del Juzgado número diez y nueva de esta capital, en autos promovidos por el procurador don Francisco Antonio Alberca y Manzanos en representación del Banco Hipotecario de España, contra doña Faustina Bares y Amigo, sobre rescisión de préstamo y venta de finca hipotecada, se saca a la venta en pública y segunda subasta y por el tipo de ocho mil cuatrocientas pesetas, el inmueble siguiente:

"Una casa que consta de dos plantas, con su huerto a ella contiguo, existentes en la ciudad de Santo Domingo de la Calzada, y su calle Mayor, distinguida aquella con el número noventa y cuatro. Tiene una superficie total de setecientos noventa y ocho metros cuadrados, equivalentes a diez mil doscientos setenta y ocho pies cuadrados, de los cuales están edificadas a dos plantas doscientos treinta y cuatro metros cuadrados, equivalentes a tres mil catorce pies cuadrados; existe también un pequeño cuerpo a una planta, estando el resto de la superficie ocupado por el huerto, y linda por su frente con la calle Mayor; por la derecha entrando, con una cochera del señor marqués de Villafraqueza, hoy casa número noventa y dos de dicha calle Mayor; por la izquierda, con la casa número noventa y seis de la calle Mayor, de don Bernardino Bárcenas, y por la espalda, con una muralla."

Para el remate regirán las siguientes condiciones: Primera. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la cantidad que sirve de tipo.

Segunda. Para tomar parte en la subasta habrán de consignar previamente los licitadores en la mesa del Juzgado o en la Caja de Depósitos el diez por ciento de aquella cantidad.

Tercera. La subasta se celebrará doble y simultáneamente en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número uno y en el de Santo Domingo de la Calzada el día treinta y uno de agosto próximo y hora de las once.

Cuarta. Si se hicieren dos posturas iguales, se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes.

Quinta. La consignación del precio habrá de verificarse dentro de los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Sexta. Los títulos, supliídos por certificación del Registro, se hallan de manifiesto en la Secretaría, y los licitadores habrán de conformarse con ellos, sin que tengan derecho a exigir ningunos otros.

Séptima. Las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere—al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid, 24 de julio de mil novecientos treinta y tres.—V.º B.º: Firma legible.—Ante mí, Ramiro López.

HUESPEDES para estar como en familia, sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

HACEN FALTA CHICAS para Camisería. Marqués de San Nicolás, número 147, piso 3.º, centro.

HUESPEDES. Se desean dos en casa fornal, sitio céntrico, cuarto de baño. Razón en esta Administración.

MOTO B. S. A., tres y medio H. P., equipo eléctrico, se vende a toda prueba. Razón, Particular Música, 6, 2.º

PISOS. Se arrienda un 3.º con galería, calefacción y cuarto de baño; y quinto, con galería y azoleta. Casa Barbi, República, 58 y 60.

SE NECESITA CHICA de obligación, de 15 a 18 años, ganará buen sueldo. Informes, Cantina, Cristo número 4.

FINCA RUSTICA muy próxima a la capital y carretera, se vende entera o en parcelas. Razón, Espartero, número 1, bajo izquierda.

¿Tiene usted necesidad de anunciarse en periódicos de Navarra, Burgos, Alava, Guipuzcoa, Bilbao, Soria y Zaragoza? Acuda a Agencia "REICA". Particular de Iñiguez, 1, 3.º (Casa Social pequeña).

SE VENDE UN COCHE Wippen, de 14 H. P., cerrado, cuatro puertas, en impecable estado. Razón en esta Administración.

CASA. Compraría de 15.000 a 20.000 pesetas, o un solar dentro o fuera de la capital. Informes en LA RIOJA.

ASISTENTA. Se necesita con buenas referencias. Razón en LA RIOJA.

PLANTA DE BERZA y PELLA, se vende en la huerta de "El Guindo". Carretera de Villamediana.

SIRVIENTA. Para poca familia, con buenos informes, se necesita. Razón en LA RIOJA.

PERRO DE CAZA raza "Pointer", se vende. Darán razón en República, número 14, 3.º Logroño.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS Muy próxima al Baleario

MACHO cerrado, se vende a toda prueba. Dirigirse a José Arpón, en Alcanadre.

MAQUINA DE ESCRIBIR, marca "Yost", tipo y carro grande, se vende muy barata y a toda prueba. Informes Ángel Marrodán, en Lodosa (Navarra).

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE VIUDA DE LUIS MARRODAN La más próxima al Baleario.

AUTOMOVIL 7 PLAZAS, perfecto estado, se vende barato (admito cambio). Casa Castellanos.

ESPACIOSO LOCAL con bastante luz, magnífica calle, en Duquesa de la Victoria, núm. 13, se arrienda. Razón, en el mismo local.

NODRIZAS

—Casada, de 26 años, leche de seis meses, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Bretón, 17, 4.º dcha.

—Casada, de 23 años, leche de siete meses, primeriza, desea criar en su casa de Villamediana de Iregua. Para informes, Eustaquio Pérez, en dicho pueblo.

—Casada, de 26 años, primeriza, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes M. de San Nicolás, 157, tercero, dcha.

—Casada, de 21 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres del niño. Informes en casa de don Antonio Coello, médico, en Bañares.

—Casada, de 28 años, leche de un año, desea criar en Murillo de Río Leza. Informa, Valentín Sáenz, en el citado pueblo, y Carnicerías, 14, ent.º

SE VENDE TRES SIERRAS cinta, dos de 90 centímetros y una de un metro, y cuatro máquinas para labrar madera, una regresadora, un tupí, un taladro y una cepilladora. Informes, Calle de la Libertad, 9.

NUEVO MERCADO

El Ayuntamiento de Rincón de Soto, velando por el progreso del mismo, y con objeto de acreditar sus artículos fuera de esta plaza, y darle salida a las hortalizas, frutas y demás productos del campo, ha creado un mercado semanal, que se inaugurará el día 5 del próximo agosto. El día oficial del mercado semanal será el sábado de cada semana.

APARATO RADIO Americano, para alterna y continua, 5 lámparas y altavoz dinámico, se vende en 325 pesetas, a toda prueba. Mercedes, 8, 2.º

SE VENDE CITROEN B. 14-11 H. P., dos plazas con cubiertas nuevas y a toda prueba. Dirigirse a Azpilicueta, Fuencarral.

SE VENDE MAQUINA de trompo o tupí, se dará barata. Fábrica de muebles CASA NAVAJAS.

DIBUJO INDUSTRIAL. Se dan lecciones de Dibujo, Matemáticas y Electricidad a precios económicos. También se realizan toda clase de trabajos con aplicación a la industria y a la construcción. Razón en LA RIOJA.

MACHACADORES. Se necesitan en la carretera de Viniegra de Abajo.

SE VENDE TRES CASAS sitas en la calle Mediavilla, facilidades en el pago. Razón, Corresponsal "La Rioja" en CALAHORRA.

HUESPEDES. Admito con o sin pensión y se ceden habitaciones. Razón, Herrerías, 37, primero, izquierda.

VACA. Se vende del tercer parto, ocho días de parida con su ternera. Tomás Garrido, Molino del Río, en Fuencarral.

BAR-TABERNA y amplia casa de huéspedes, en punto muy céntrico y todo muy acreditado, traspaso en buenas condiciones por no poderlo atender. Informes, Mateo Abadía, en Lodosa (Navarra).

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO telf. 1996

CEMENTO MARCA "CANGREJO", y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas. Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

Almacenes Julián Jover

Compró toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 24 y 26. Teléfono 1059

SE VENDE coche Chevrolet, cinco plazas, seminuevo, precio económico. Razón Garage González, calle Salmerón.

CASTELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7.

(Junto Ramblas y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

PLANTA BAJA. Se arrienda en Marqués de San Nicolás, 74, propia para tienda. Razón, segundo piso.

SE VENDE UNA HUERTA de 25 fanegas, a dos kilómetros aproximadamente de la capital (carretera del Cortijo), cerrada con tapias. Tiene casa, cuadras, almacenes, gallineros, olivos, árboles frutales, agua propia y del Iregua y Pantano, así como estanques, en 110.000 pesetas. Y OTRA FINCA frente a la anterior, de nueve y media fanegas, con frente a la carretera del Cortijo, en 30.000 ptas. Para tratar, Mayor 66, 3.º, con Francisco Sánchez.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE DE GALLINA Automóviles de Logroño a Arnedillo

PISO. Se arrienda un tercero con cuarto de baño, en carretera del Cristo, S. T. Razón, Portería o Simeón Tejada.

"La Logroñesa" -- Madrid

Pensión de 6, 8 y 9 pesetas. Habitaciones para familias. Teléfono 96266. Baño. Pérez Galdós, 4, pral. (Cerca Gran vía. Madrid).

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE ANDRES VERA Libertad, 9 y 11. Teléfono 1440

Venta permanente de cañizos, grandes partidas de maderas en pino y chopo, especialidad en cuarterones y cabios y cajas de envase de ciruela.

SACOS. Saquerío nuevo y usado. Sacos de todos los tamaños, para lana y paja. Mantas, cuerdas y bramante, precios económicos. Severo Fuentes, San Agustín, 14. Teléfono 1269.

Pérdidas

—El que hubiera recogido una perra cachorra de caza, blanca con las orejas color canela, rabo cortado y con dos narices, que se extravió el día 23, puede entregársela a su dueño, don Julio Ochoa, en Najera, o de lo contrario se le tomará por hurto.

—De una rueda completa de 32x6 marca "Firestone", núm. 28.612, que se encontró en la carretera de Logroño entre Gimileo y Briones. Quien acredite ser su dueño, puede dirigirse a Eugenio Gutiérrez, en Rodezno.

—De una perra de caza gris y negra, raza Braco alemán, que atende por Lira, con collar, extraviada del 25 al 28 de julio. Al que la haya recogido, puede entregársela en Baños de Río Tobía, a don Justo Sobrón. De no hacerlo así, se le tomará por hurto. Se le gratificará al que la entregue.

—El que tenga recogida una yegua montañesa, de regular alzada, pelo castaño, cerrada, y con las orejas marcadas, hierro de media luna, se ruega den cuenta de ella y la entreguen a su dueño don Tomás Sain Lázaro, en Rincón de Soto.

—De una cabra negra, cornuda, grandes tetas, que se extravió en Arenzana de Arriba. Quien la haya recogido, puede entregársela a José Tosé Torres, en dicho pueblo.

—De una pulsera esclava, con las iniciales M. B. y C. B. y por detrás 1926. Se gratificará la entrega en Avenida de Colón, 41, pral. interior.

SE VENDE PERRA DE CAZA Setter, de 4 años y otra Pointer, de 14 meses, a toda prueba. Para tratar con Víctor Rioja García, en Baños de Rioja.

SE TRASPASAN DOS CANTINAS, en Calahorra, en lo más céntrico de la población, por no poder atenderla su dueño. Razón en LA RIOJA.

Ciclistas-Cazadores

Bicicletas Orbea y otras. Accesorios y reparaciones garantizadas y en el día. Escopetas: Cartuchos vacíos y cargados; municiones en general. GARAGE JESUS GARCIA.

Vara de Rey, 18. Teléfono, 1-3-2-7.

PROCEDENTES DE DERRIBO de tejado, se vende una gran partida de teja usada, cabios, sopandas y ventanas grandes en Tonelería Mecánica Riojana.

ARNEDILLO.-FONDA MORAL

Grandes reformas. Entre ellas un Salón a todo confort. AUTOMOVILES A TRENES COBRES CALAHORRA Y SORIA.

PISO 3.º DCHA. Se alquila en Av. de Colón, D. Verlo portera. Tratar Agencia Pozueta. M. Mata, 1, entresuelo.

HERMOSO ALMACEN con patio, fosos, con horno o sin él, y GARAGE; se arriendan en la Av. de Colón, D. Agencia Pozueta, M. Mata, 1. T. 1411

LA LIQUIDADORA Gran Casa de Retales

VISITE USTED ESTA CASA PRECIOS BARATISIMOS Pi y Margall, 20, entresuelo (antes Carmelitas)

Almacén de Vinos POR MAYOR Y MENOR SATURIO HEREDIA

GENERAL ESPARTERO, O. BAJO. Vinos excelentes. Precios especiales para Hoteles, Bares, Tabernas, SERVICIO A DOMICILIO. TELEFONO, 1091

VIRUTAS

para el embalaje de frutas y todos los demás usos.

MATEO BADELLI

Vallirana (Barcelona). Teléf. núm. 1. Gavá (Barcelona). Teléfono, núm. 42. Ventas al por menor: Barcelona. Calle Cortes, núm. 410. Teléfono número 35932.

AGENCIA DE ANUNCIOS EN PERIODICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE

TAPICERIA FUDIO

Especialidad en automóviles. Precios económicos. Sagasta, 29.

SEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. Id. id. con buenos forros 40 " Id. id. clase económica 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º, Portallillos

SE VENDE UN CARRO, seminuevo, para tres mil kilos y una plataforma para el transporte de paja o grano. Para tratar, con Gregorio Rojas, en San Asensio.

Ayuntamiento de Casalarreina

Se vende en pública subasta, el día 6 de agosto próximo, a las 11 de la mañana, 31'510 metros cúbicos de madera de chopo, valorados en 535 pesetas, procedentes de 185 chopos desarraigados en El Soto de esta villa. Se advierte están pelados.

FINCAS DE REGADIO, se venden en término de "La Isla", 34 fanegas, con árboles frutales, choperas y una casa vivienda con cuadra y pajarés, junto o separado en parcelas de una y dos fanegas. Facilidades en el pago. Razón, su dueño. Salmerón, 19, 4.º piso.

Almacén de maderas SERRERIA MECANICA de MARTIN SAN MARTIN

TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1634 Detrás de Intendencia. Logroño.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16

ABAJO EL VINO

Se vende tinto y claro, muy superior, a 0'45 litro y 7 pesetas la cántara. Esta casa dispone también de sacos vacíos de todos los tamaños, a precios económicos. Rodríguez Paterna, 25 y Jaime Vera, 6, (antes Cadena), Almacén.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de Víctor Oñate, Vara de Rey, 19. Teléfono, 1032.

VIUDA DE REGINO DIAZ

Se hacen labores de vainicas, punto de incrustación, plisados a máquina y toda clase de bordados. Hermanos Moroy, 12, 1.º. Junto al Arca de Noé, Logroño.

Madera de chopo seca

Se vende en buenas condiciones, látigos, cabios, cuarterones, etc. Casa Billas, Calle Cabo Noval, Logroño.

EIRIZ

ELECTRICISTA - INSTALADOR Reparación de toda clase de aparatos eléctricos, cazos, hornillos, motores, etc. JUAN LOBO, 5. LOGROÑO

HERNIADOS

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS: Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico señor TORRENT sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Herniados todos si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista señor TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el DOMINGO próximo, día 6 del corriente. NOTAS: En Vitoria el día 7, en el Hotel Francia, y en Pamplona el día 8, en el Hotel Pirineos. ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: "UNION, 18 "CASA TORRENT".

SE VENDE perro y perra de caza, a toda prueba. Informes, Barbería de Espinosa, en Hervias. VENDO UN LOCAL, de 100 metros cuadrados, en Ruavieja, 43. Razón, Liborio Coca, en dicha casa.

Compañía del Pacifico Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER, el Motonave "REINA DEL PACIFICO", 3 de septiembre. Vapor "ORDUNA", 8 de octubre. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 12 de noviembre. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, núm. 9. SANTANDER. PARA PASAJES DE CAMARA, informará en Logroño, don Santiago Gómez, Marqués de Vallejo, 19.

LA MECANICA INDUSTRIAL Gran Especialista en LOGROÑO cilindros automáticos y otros tipos de cilindros y giratorios

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles El vapor "CRISTOBAL COLON", saldrá de Bilbao y Santander el 25 de agosto, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York y regreso. El vapor "JUAN SEBASTIAN ELCANO", saldrá de Barcelona el 20 de agosto, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal. El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 16 de agosto, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias. Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA Oficinas: Muro de la Matá, 7

TRILLOS ECONOMICOS MARRODAN Y REZOLA, S. L. DELICIAS, ESQUINA A VARA DE REY, LOGROÑO.

LA más práctica y moderna en maquinaria y hornos de panadería. TALLERES HIDRO JOVER C.V. VILLAMEDIANA LOGROÑO

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE CARABANA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPETICAS PROPIETARIOS: HIJOS J. DE R. CHAVARRI. LEALTAD, 12. MADRID

TAURINAS

A VER SI ES VERDAD

Si anticipar promesas que, luego, al quedar incumplidas, proporcionan una desahogada situación, si no calladamente, a la sordina, que dicen los castizos, para que la sorpresa sea portadora de satisfacciones, hay quien se interesa porque el cartel taurino de San Mateo tenga una atractiva prolongación y realice, a ese efecto, las oportunas gestiones con quien, organice los que organice y lean lo que lean, es el único que tiene "autoridad" para dar mayores dimensiones al programa de ferias, con "Dominiquín".

A éste han llegado ya las sugerencias de ese valor de nuestras fiestas de septiembre y, por cierto las ha escuchado con alguna atención y promesa de estudio. No anticipa de todos modos el lector ilusiones excesivas y vaya a creer que es ya un hecho ese general afán de que sea "algo más" el anunciado programa taurino de San Mateo. Hay únicamente eso que decimos. Uno que se propone y otro que escucha. Ni más, ni menos. Bueno es, sin embargo, que haya algo.

Y para que no se nos tache de reservones, vamos a "desembuchar" lo que hemos sabido. La indicada gestión "apunta" al domingo 24 de septiembre, fecha que parece estar pidiendo un cartel neto de toros, sin notas musicales, ni toro charlotesco. Y el ese que hemos dicho que todo lo puede, dá la voz de "fuego", el "disparo" sería un mano a mano, no de fenómenos, que pudiera resultar o no del agrado del "respetable", sino de dos valientes, prometedores de "dar" una corrida de emoción, sin que les falten las necesarias aptitudes para que además resultara la fiesta lo suficientemente artística.

Los dos protagonistas hablan de ser eso "semilogroño" que tiene en esta región tantas simpatías a las que corresponde en cuanto tiene ocasión para ello, y el triunfador de una feria "ecreana"—miran ustedes por el lado de Cantabria—donde acaparó las ovaciones en cambio no pudieron conseguir los "ases" que figuraban en aquel cartel.

El "casí de casa" y el del otro lado de los mares "radios, enigma"—se las entenderían con seis toros de verdad. Y con todo ello, si la corrida llega a efecto, la plaza se animará extraordinariamente, y el programa de San Mateo quedaría muy aceptablemente. A ver, pues, si Dominiquín acepta esta proposición que, repetimos, es cosa de un extraño a nuestra capital, pero que a la quiere de verdad y no se resigna a que Logroño, taurinamente, vaya del brazo con otras localidades de mucha menor importancia que la capital riojana.

EL ABONO DONOSTIARRA

Ya ha salido la "lista oficial" de las corridas veraniegas de la bonita capital guipuzcoana!

Si a ese fenómeno que se llama Félix Colomo le hubieran dicho hace un par de meses que había de ser causa de que se retrasara la publicación del abono donostiarra, hubiera creído que le tomaban el cabello o que le gastaban una broma de mal género. Como podía él, desconocido completamente en el mundo taurino, influir en las decisiones del más acreditado de los empresarios españoles. No obstante, así ha sido.

La figura de Colomo, se ha interpretado como por arte de magia, y en su torero giran las empresas, que no hace mucho hacían caso omiso de este torero.

El propio Pagés ha estado pendiente del restablecimiento del fenómeno de Navacerrano, y al ver que se demora y que el tiempo apremia, ha ultimado las corridas de San Sebastián, introduciendo las obligadas modificaciones y dejando un tanto malparado a los que quisieron ser más papistas que el Papa.

El abono donostiarra será el siguiente: Agosto, 13.—Toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para "Bienvenida". Ortega, "Maravilla" y Pepe Gallardo.

Día 14.—Albaserradas, de Escudero Bueno, para Marcial, Ortega y Barrera.

Día 15.—Ocho gracilinos, para Bienvenida, Barrera, Corrochano y Dominguez.

Día 20.—Toros de Villamarta, para Antonio Márquez, Marcial, Bienvenida y Loreto Garza.

Día 27.—Corrida del toro oro. Alternativa del toro de oro. Alternativa de Félix Colomo, Padrino, Domingo Ortega y testigo, Maravilla.

Y día 3 de septiembre.—Coquillas, para la alternativa de Florentino Ballesteros, Padrino, Cagancho, y testigos Armillita Chico y Rafael Vega de los Reyes.

Un buen programa, mirésole por donde se le mire. Claro que a los "jaseristas" no les parecerá el pizquita de bien.

TANTO TARDAR Y...

La inauguración de la plaza portátil vallisoletana ha sido un rotundo fracaso. Artísticamente... no quisieran saber nada. ¿Que has leído que los hermanitos de La Serna han estado

colosales? No importa. Lean los periódicos de Valladolid y sabrán la verdad.

Todavía ha sido peor el resultado económico. A la función inaugural asistieron únicamente mil setecientos espectadores y como los precios eran bastante económicos, ya pueden suponer que el ingreso bruto pondría al inventor y explotador "del negocio" la cara más larga que puede imaginarse.

Y, como es natural, después de confrontar los números, se habrá puesto a pensar en la inutilidad de sus cavilaciones, sacrificios y disgustos para terminar exclamando: ¡Tanto tardar y...!

La verdad, hay veces que el talento perjudica. Conste que no aludimos a nadie.

LAS TORERAS SE IMPONEN

Pese a las intransigencias de algunos gobernadores, el feminismo avanza en el torero a paso de carga.

Ya no es solo Juanita Cruz la que una tarde y otra es pasada en hombres allí donde torea. Le han salido competidoras que, como aquella, se arrian y obtienen triunfos clamorosos, a juzgar porque también las cogen "aupa" y "pa qué" como las dejarán.

Dos de éstas, Manolita y Camila Estrada, torearon el domingo en San Fernando, y las dos cortaron orejas.

¡Justicia que hacen los aficionados taurinos!

Hay que elevar a la mujer. Y la acción se desrive por elevarlas. Hasta había empujotes por "elevarlas" y pa searlas encima de los hombros.

MIGUELIYO

DE ALFARO

1 de agosto

PROGRAMA DE FESTEJOS.— El programa que pudiéramos llamar oficial, de los festejos organizados para las fiestas de agosto, es el siguiente:

Día 15.—A las doce de la mañana, se anunciará el principio de las fiestas, con disparo de cohetes y un concierto musical a cargo de la banda municipal. A las cuatro de la tarde, en la Plaza de Toros, gran novillada, en la que se lidiarán cuatro novillos de la ganadería de Casas (don Nicolás), por los novilleros Paco Bernard y Enrique Bartolomé; corriéndose a continuación cuatro novillos embolados. A las diez de la noche, en la Plaza de la República, gran iluminación, quemando una bonita colección de fuegos de artificio, confeccionados por el pirotécnico señor Lecea.

Día 16.—A las siete de la mañana, gran diana. A las nueve, encierro del ganado que habrá de lidiarse por la tarde en la Plaza de Toros, corriéndose después de el encierro tres novillos embolados. A las doce, gran concierto musical en la Plaza de la República, a cargo de la banda que dirige el maestro Arbizu. A las cuatro y media de la tarde, en la Plaza de Toros, actuará la banda cómica taurina "El Emplaz", 37. De nueve a once de la noche, gran concierto-baile en la Plaza de la República.

Día 17.—A las nueve de la mañana, el mismo espectáculo taurino de encierro y lidia de los días anteriores. Al medio día, concierto y ascensión de globos grotescos. Por la tarde, a las cuatro, encierro de ganado vacuno y festival taurino. De nueve a once de la noche, baile en la Plaza de la República.

Día 19.—A las diez de la mañana, gran carrera de "asnos" de alzada inferior a 95 centímetros por jinetes de nueve a doce años, adjudicándose a los vencedores premios en metálico. A las cinco de la tarde, en el campo de deportes de "La Florida", tendrá lugar un partido de fútbol entre el "Peñarol", de la localidad, y un equipo forastero de categoría. Por la noche, de nueve a once, gran concierto musical en la Plaza de la República.

Día 20.—A las nueve de la mañana encierro del ganado bravo con el mismo recorrido de los días anteriores. A las doce, concierto y elevación de globos en la Plaza de la República. A las cuatro de la tarde, en la Plaza de Toros, actuará un cuadro artístico de cantos regionales. A las diez de la noche y como final de fiestas, se celebrará una gran verbena en la Plaza de la República, durante la cual se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

Durante las fiestas actuará en el Teatro Liceo una excelente compañía de comedia; en los Casinos de La Unión y Gran Casino, se celebrarán grandes bailes de Sociedad.

Como verán nuestros lectores, el programa de festejos es como para tener que estar día y noche en la calle. Lamentamos que en él no hayan tenido más cabida los festivales deportivos, ya que en la localidad existe un importantísimo núcleo de aficionados a los deportes, que hubiesen visto con agrado se organizaran en los días de fiestas carreras ciclistas, pedestres, etc., etc. La falta de dichos espectáculos ha decepcionado a la juventud deportista, y creemos que sin gran sacrificio económico se hubiera podido dar gusto a todos.

P. Giménez

Intereses agrícolas

La producción frutícola y la plaga más desastrosa: el contingente

La nota escrita por las entidades económicas de Zaragoza y en la que expresan su simpatía hacia el movimiento iniciado por la Comisión pro-asamblea frutera de Catalunya iba acompañada en Heraldo de Aragón de un breve comentario que revela una clara visión del problema que se debate, y que muy bien pudiera ser un oportuno aviso para una orientación eficaz.

No basta que los productos se unan y hagan llegar a los Poderes públicos con ser ya mucho, debe ir acompañado por la decidida actuación de nuestros representantes en Cortes. Ya siendo hora de que nuestros diputados se decidan a actuar energicamente en esta cuestión y plantear el asunto ante el Gobierno, en la Cámara y donde sea preciso, con la decisión e interés que la magnitud del problema reclama.

La producción frutícola, una de las más principales fuentes de riqueza en Aragón y de gran importancia para Navarra y Rioja, se halla hoy completamente abandonada. Anualmente se pierden muchas toneladas de fruta que representan una suma considerable, sin que se haga nada por estudiar y atajar las plagas que diezman nuestros árboles. El transporte por ferrocarril, caro y pésimo, encarece enormemente el precio de la fruta, sin que encuentren eco las peticiones de los fruteros que piden, ya que no se accede al abaratamiento del transporte, al menos algunas concesiones por parte de los portadores que poco o ningún sacrificio económico representan, tales como la devolución gratuita de envases, disminución de los plazos de transporte, cambio de horario de algunos trenes.

La implantación del contingente de exportación a Francia fué el golpe de gracia asentado a la producción frutícola. Los perjuicios enormes que ocasionó su establecimiento han sido aumentados recientemente por las absurdas disposiciones ministeriales que lo reglamentan y por la falta de equidad en el reparto de las cifras decimales, reparto en el que indefectiblemente nuestras regiones reciben el trato "de menos favorecida."

Y no paran aquí los males. Como si fuesen poco tener que ver cómo la fruta se pudre en los árboles por falta de compradores, que se resisten a efectuar transacciones ante las dificultades que encuentran para exportar, aún estamos contemplando diariamente cómo la ya reducida cifra asignada a nuestros exportadores, se ve mermada en más de un sesenta por ciento por negociantes catalanes y valencianos, que se hacen con permisos de exportación correspondientes a nuestras provincias para enviar a Francia frutas producidas en sus respectivas regiones.

Compra de permisos a un tanto el kilo, certificados falsos, repartos absurdos. En este ambiente se desarrolla actualmente el comercio de frutas. Y mientras, la orden ministerial que "vino a cortar estos abusos", lo único práctico "dijo" que consigue es hacer prever al exportador con un mes de antelación la cantidad y clase de fruta que ha de exportar, de dónde procede, dónde se destina, el número del camión en que ha de reanudar el envío. Luego, después de preparada y hasta hecha la expedición, se encuentra con que en esa merienda de negros del reparto decenal, le han asignado noventa kilos de permiso de exportación, para conseguir el cual ha tenido que obtener un certificado

del propietario de la fruta, otro del alcalde, exponerlos diez días en el Ayuntamiento y satisfacer en concepto de derechos, pólizas y otras bagatelas una cantidad que en algunas provincias es de tres pesetas por permiso, y que en otras, Zaragoza por ejemplo, oscila entre ocho y diez pesetas; en virtud de no sabemos qué misterioso arancel o especialísima autorización.

Ha sido preciso que la situación creada a exportadores y cosecheros llegase al extremo actual de imposibilidad para seguir trabajando mientras subsisten las actuales injusticias y trabas, para que se presten a la defensa. Este ha sido motivo que ha inducido a las entidades económicas de Zaragoza a adherirse al movimiento iniciado. Pero esto no basta. No debe bastar. Se precisa, lo exige nuestra economía, que la Asamblea de Catalunya que se proyecta no termine en un tímido coro de lamentaciones más o menos nutrido. Nuestros representantes en Cortes mucho pueden en este asunto.

Como muy bien decía "Heraldo de Aragón", los diputados se deben a las zonas que representan. ¿Conseguiremos interesarlos en este movimiento? ¿O contemplaremos con los brazos cruzados cómo se pudre en los árboles la enorme cosecha de este año? Esperemos.

JESUS DIESTE PALOMAR

De la Comisión pro-asamblea

N. de la R.—La dificultad de hallar mercado para la fruta, no es nuestra provincia la que menos la padece. Basta señalar que en Nalda, uno de los más celebrados términos fruteros de la vega del Iregua, habrá 30.000 arbores de ciruela en los árboles. De esta cantidad se perdería seguramente las dos terceras partes, pues no sólo no podrán hallar colocación como frutos frescos, sino que tampoco será posible darle salida como fruto seco, ya que, al parecer, la calidad es poco favorable para la transformación, y, por otra parte no cabe disponer de secaderos bastantes.

Un escrito de la Unión Frutera Española en Francia

"El Debate" de esta mañana publica la siguiente información de su corresponsal en París:

"La Unión Frutera Española en Francia acaba de dirigir a los ministros de Agricultura, Estado y Comercio un escrito en el que reclaman la protección para las exportaciones españolas.

"Creemos llegado el momento — dicen — que suscite el Gobierno español una intervención energética, razonada y formal para que acaben de una vez esa serie de trabas encubiertas a nuestra exportación."

Los fruteros recuerdan que el Gobierno español consintió en que fuera reducido a más de la mitad el contingente del tercer trimestre de este año, a pesar de que "los agricultores franceses pidieron a su ministro del Comercio que los contingentes de frutas frescas quedaran al mismo nivel que en el año 1932". Lamentan que las concesiones hechas por España a Francia en el último acuerdo comercial, no solamente no han sido agradecidas, sino que han sido seguidas de nuevas medidas restrictivas y de dificultades que entorpecen y tienden a anular la exportación agrícola española. Dicen que las frutas vienen entrando en Francia desde tiempo inmemorial por Hendaya y Cerbère, por ser éstos los caminos más fáciles, más cortos y más económicos, y que ahora, so pretexto de que en estas dos ciu-



EL PORTERO DEL MUSEO.—¡Ya se encampanó, señores! (De "Cándida", de París.)

DEPORTES

CICLISMO

Se cumple hoy un año de la trágica muerte del que era notable corredor logroñés y entusiasta deportista José García "Fanfa".

En plena juventud y cuando mayores eran sus entusiasmos, un accidente desgraciado, ocurrido precisamente en uno de los momentos en que impulsado por los afanes de acrecentar sus merecidos elogios, participaba brillantemente en una importante prueba ciclista, privó al ciclismo logroñés de uno de sus más positivos valores y a todos los jóvenes deportistas de un buen compañero y un buen amigo.

"Fanfa" sucumbió a consecuencia de las gravísimas heridas que se produjo en plena carrera, al chocar violentamente con un automóvil.

El mismo sentimiento que la desgracia produjo se reproducirá hoy al cumplirse el aniversario de la muerte del malogrado "Fanfa" y nosotros, participando de ese general sentimiento, teramos a su apenada familia que una sincera condolencia.

También el Club Ciclista Logroñés acordó en su reunión de ayer, como tributo a su compañero, leerle un sentido recuerdo.

Para ello, hoy a las dos de la tarde se formará por los socios de este Club una caravana ciclista que tendrá su salida del domicilio social con dirección al Cementerio, con objeto de depositar una corona de flores en la tumba del finado corredor y compañero, José García "Fanfa".

En igual expresión de pesar, la Ciclista Riojana nos envía, con ruego de publicación, la siguiente cuartilla:

"Parece que fué ayer! Aún está latente en nuestros oídos su último adiós. Un adiós que fué para siempre y que todavía parece mentira. José García "Fanfa", día como hoy, hallaba la muerte en Azpeitia cuando corría la carrera que le servía de consagración como "as"; como lo que era.

Todos sus esfuerzos, todas sus aspiraciones, todos sus anhelos estaban ebrios de triunfo, de gloria; fué el corredor que en noble lucha supo imponerse, ganar trofeos, participar en el campeonato de España, conquistar fama y el aprecio y consideración de propios y extraños. Por eso corría; por complacer a la nación, a los amigos, a Logroño entero.

Dos de agosto, Azpeitia, ¡imborrable fecha y lugar! ¿Qué pobre "Fanfa"! Exclamación sólo, única, profunda y conmovedora que se escapaba de todos los pechos riojanos, y suspirando volvían a repetir: ¡Qué pobre Fanfa!

El azar lo quiso, y cuando más coraje y ardor había en la lucha, y sus piernas, siempre firmes, imprimían a su máquina las más vertiginosas carreras, él pedaleaba firme y veloz, y, sin saberlo, corría hacia la muerte.

El destino, cruel y frío, a pesar de la ciencia y del deseo, se llevó para siempre el alma del amigo y el último beso de su madre.

Nunca, ¡jamás!, olvidaremos al hermano y compañero que supo conquistar el cariño de todos, puesto de manifiesto en su acompañamiento a la última morada, en cantidad nunca igualada.

Por eso hoy, ¡oh que hace un año!, y ya que de otra forma no podamos hacer nada por él, dediquemos siquiera un minuto a su recuerdo y elevemos a Dios una oración."

ECOS DE CALAHORRA

1 de agosto

MISCELANEA.—Próximamente, faltará un mes para la celebración de las fiestas de esta ciudad y nada podemos adelantar aún a los lectores respecto a los festejos que han de celebrarse en aquéllas.

Desde hace unos días se habla del asunto toros; pero hasta la fecha, nada en concreto existe, ya que según tenemos entendido, no hay empresario para nuestro circo taurino.

El domingo transcurrió en idéntica forma que los anteriores; bailes en los salones de las Sociedades, sesiones cinematográficas, habiéndose pasado por la pantalla en los teatros Ideal Cinema y Diaz, en las correspondientes a vermouth y noche, la bonita película "El Payaso", en la que figura como principal intérprete el aplaudido artista español Roberto Rey, habiendo salido el público satisfecho.

Los labradores continúan las labores de trilla, mostrándose satisfechos del tiempo, que les favorece grandemente para la citada labor.

VIAJEROS.—El domingo salieron en automóvil, para Biarritz la respetable señora doña Teresa Fernández, y la bella señorita Candelitas Luis, esposa y hermana, respectivamente de nuestra primera autoridad local.

Para San Sebastián, el industrial conservero don José Díez Ortega y su señora.

Para Yanguas (Soria) el propietario del American Bar, don Epifanio Villodas, con su hija doña Felisa y monísimo nieto Manolita.

Regresó de París y playas cantábricas, nuestro particular amigo don Luis Osorio.

De Yanguas, las simpáticas y bellas señoritas Goyita Escribano y María Mateo.

ECOS DE HARO

1 de agosto

AYUNTAMIENTO. Los asuntos que habrá de resolver la Corporación municipal en la sesión que celebrará mañana, miércoles, a las ocho, serán los siguientes: Instancias sobre socorro de viaje. Idem sobre apertura del establecimiento. Oficio de la Comisión mixta local de Enseñanza. Idem del Patronato de la Casa de Caridad.

DECISIONES.—El inspector municipal veterinario don Antioce Vela, decomisó e inutilizó ayer, por encontrarse en malas condiciones para el consumo, docecientos kilos de pescado variado. Hoy ha hecho lo propio con cincuenta kilos de merluza y 55 kilos de ciruelas.

JUZGADO DE INSTRUCCION.—Por acuerdo unánime de la Agrupación de Municipios del partido judicial de Haro, han sido trasladadas las dependencias del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción al primer piso derecha de la casa número 19 de la calle de la Vega, donde ya funciona desde hace breves días.

ESCOPETAS GARANTIZADAS de las mejores marcas.

POLVORAS CARTUCHERIA ACCESORIOS HARO Hijos de Felipe Pérez. — H A R O.

HORTENSIA ESTRADA PROFESORA EN PARTOS Con ocho años de práctica. Ofrece sus servicios.

Marqués de Franco, 17, 9. HARO